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TOVARĂȘUL GUSTAV HUSAK A ÎMPLINIT 70 DE AHI
DECRET PREZIDENȚIAL

privind conferirea Ordinului „Steaua Republicii Socialiste
România" clasa I, cu eșarfă, tovarășului Gustav Husak

secretar general al Comitetului Centralii Partidului Comunist din Cehoslovacia, 
președintele Republicii Socialiste CehoslovacePentru contribuția deosebită adusă la dezvoltarea colaborării dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Cehoslovacia, dintre Republica Socialistă România și Republica Socialistă Cehoslovacă, la întărirea prieteniei dintre poporul român și poporul cehoslovac, la promovarea cauzei generale a socialismului, păcii și colaborării internaționale,Cu prilejul împlinirii virstei de 70 de ani,Președintele Republicii Socialiste România decretează :Articol unic. — Se conferă Ordinul „Steaua Republicii Socialiste România" clasa I, cu eșarfă, tovarășului Gustav Husak. secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, președintele Republicii Socialiste Cehoslovace.

NICOLAE CEAUSESCU
Președintele Republicii Socialiste România
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Din cronica 
întrecerii

Lucrări 
de modernizare 

in rețeaua electricăLucrătorii întreprinderii de rețele electrice din Ig. Mureș, care și-au depășit sat emile de plan pe anul trecui cu mai mult de 2 milioane lei, au pus in funcțiune două importante stații de transformare a energiei electrice, de cite 110 kW fiecare, la Band și Tușnad, au executat alte numeroase lucrări menite a contribui la mai buna alimentare cu energie electrică a consumatorilor din zonă, precum și la diminuarea consumului tehnologic intern in rețelele de transport și distribuție. în a- ceste zile, ei iși concentrează efortul la dezvoltarea stației de transformare de la Gheorgheni, la a stațiilor de la Tg. Mnreș-Li /ezeni și Danes precum și la execuția altor lucrări de modernizare. care vor duce la creșterea puterii de alimentare a consumurilor din zonă, cu peste 250 MVA, și vor contribui la diminuarea consumului propriu tehnologic în rețelele de transport și distribuție, cu peste un milion kWh energie electrică pe an.

Program științific pentru dezvoltarea 

multilaterală, prin efortul propriu,

%Două sint soluțiile pe care le avem de ales in această e- tapă puternic marcată de criza economică internațională, fenomen resimțit de toate statele lumii și firesc si de țara noastră. Să luăm toate măsurile pentru soluționarea cu succes a problemelor esențiale ale activității din toate sectoarele economiei naționale s: să continuăm. astfel. tarea totmai puternică a țării, creșterea vitezei de înaintare spre țelurile propuse sau să ae punem la adăpost penă trece furtuna, ceea ce ar S însemnat mai puțin efort, dar st încetinirea ritmuruor s tatii: te de actualul pian cincinaL Am optat cu toții — nu stă altfel ia firea noastră de oameni darnici. stâpîni pe propriile lor destine, pe bogățiile țării — pentru prima soluție, mai puțin comodă, este drept, care presupune acțiuni ferme, botârite din partea întregului popor, a clasei noastre muncitoare, a țărănimii și intelectual: lătn.dar care asigură dintensivă in continuare a tuturor sectoarelor, rwficatea calității producției, creșterea eficienței întregii activități economice. Sau altfel spus. care deschide larg calea înfăptuirii obiectivului trasat de Congresul al XH-lea cerea României Ldiu de dezvoltare si realizarea unei noi calități a msznoi fi

Tovarășului GUSTAV HUSAK
Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, Președintele Republicii Socialiste Cehoslovace

economiei naționale
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PRAGA Stimate tovarășe Husak,în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român. al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste Romania, al poporului român și al meu personaL am plăcerea de a vă adresa, cu prilejul celei de-a 70-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, un caid salut tovărășesc și cordiale felicitări.Poporul și partidul nostru cunosc activitatea rodnică pe care o desfășura-.: in fruntea Partidului Comunist dm Cehoslovacia și a statului cehoslovac. spre binele popoarelor ceh și slovac, contribuția de seamă pe care o aduceți la realizările remarcabile obținute in edificarea noii socieți in pa:na dumneavoastră, la promovarea cauzei so- crilismului și pârii.D.un o apreciere deosebită contribuției dum

neavoastră la dezvoltarea relațiilor de strinsă colaborare dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Cehoslovacia, dintre Republica Socialistă România și Republica Socialistă Cehoslovacă.îmi exprim convingerea că, acționind in spiritul holăririlor și înțelegerilor la care am ajuns împreună, relațiile de prietenie și colaborare multilaterală dintre partidele și țările noastre se vor extinde și adinei continuu in interesul popoarelor noastre, al cauzei socialismului și păcii, al destinderii și colaborării in lume.De ziua aniversării dumneavoastră jubiliare, vă adresez din inimă, dragă tovarășe Husak, urările cele mai sincere de viață indelungată, multă putere dc muncă și noi succese in activitatea de inaltă răspundere pe care o desfășurați pentru înflorirea și prosperitatea Republicii Socialiste Cehoslovace.
NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general
al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

Microcentrale 
electrice eolieneIn cadrul acțiunilor inițiate de Consiliul popular județean Argeș pe linia valorificării surselor energetice neconvenționale, au fost finalizate două microcentrale electrice eoliene, ce urmează să intre in cu- rînd în funcțiune la Complexul zootehnic din comuna Rociu și, respectiv, la Școala generală din satul Richitele-Cocu. Tot la Rociu, va fi dată în exploatare, pînă la finele anului in curs, o instalație pentru producerea biogazului, cu o capacitate de 440 mc, unul dintre cele mai mari obiective de acest fel din mediul rural. Alte opt instalații asemănătoare urmează a intra, in 1983, in dotarea complexelor zootehnice de la Oarja, Bradu, Teiu, Slobozia, Izvoru. Câmpulung—Muscel, Albota și Miroși.\

Premieră 
industrialăLa întreprinderea de articole tehnice din cauciuc Botoșani au fost puse în funcțiune noi capacități de producție. Ca urmare, întreprinderea va realiza anual 1250 tone garnituri presate, 100 tone garnituri profilate și 500 tone matrițe. Odată cu noile premiere industriale, se afirmă dezvoltarea industriei chimice pe aceste meleaguri, ramură economică apărută în 1980, prin* intrarea in funcțiune a întreprinderii de fire și fibre sintetice „Melana“. Pină la sfîrșitul anului 1985, chimia va deține o pondere de circa 10 la sută în producția industrială bo- toșăneană.
Cu o lună 

mai devreme

privind tre- ua nou sxa-
■ •ae.turuc pe«fcpcxts xrpa

a învătăguntriri și desigur, a tuturor t-slarialte sectoare ale rieții ecupociice si sociale. Nu azi puține eforturi se cer din .uostructocilor de hidrocentrale si termocentrale, a celor care au in sarcină execuția centralelor njclearo-e- lectrice. cunoscindu-se faptul câ in urm ît orii mare cantitate ani o tot mai de energie e-
NICOLAE MILITAREnrii la e (Continuare in pag. a Il-a)

Constructorii șl monto- rii din Suceava și-au concentrat, în acest început de an, eforturile pentru grăbirea execuției noilor obiective in producție, spre a devansa termenele de punere în funcțiune. Pînă acum, au fost încheiate lucrările la fabrica de mătase, unde în prezent se efectuează probele tehnologice. Totodată, s-a trecut la rodajul mecanic al utilajelor de la secția de preparare chimică a celofibrei. finalizîndu-se organizarea spațiilor de producție. Există create condiții ca lucrările de in- stalații-montaj la noile capacități ale întreprin- Ly derii de fire artificiale să fie terminate în cursul lunii februarie, adică cu 30 de zile mai devreme față de termenul planificat.
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Foto : GHEORGHE CUCU

ORAȘUL-PE TREPTE PE LUMINA
Gara este aceeași, numai for

fota e cu totul alta, mai dina
mică, autobuzele ce duc spre 
oraș au mai multe trasee, sint 
aglomerate, pline ochi. Constat 
dintr-o dată că nu mai recunosc 
aproape nimic din drumul pe 
care l-am parcurs, cu ani its 
urmă, de atitea ori. Nedumerirea 
mea sporește cind cobor in 
„centru", altul decit cel știut, 
lingă silueta zveltă a noului ho
tel. In față se deschide un bu
levard larg, cu blocuri inalte, 
de-o arhitectură distinctă, cu 
o superbă piață ce dezvăluie 
perspectiva spre o impunătoare 
casă de cultură. La celălalt ca
păt, o platformă in scări folo
sește in chipul cel mai inspirat 
terenul in pantă. Amplasarea 
unităților comerciale, cochete, 
cu elemente arhitecturale adec

vate. legate prin scări și terase, 
evidențiază un bun gust demn 
de invidiat. Nu mi-am putut 
imagina ci pe aceste dealuri, pe 
care orașul a stat risipit de 
veacuri, s-ar putea așeza teme
liile unor asemenea construcții 
ca cele impunătoare ți luminoase

solidare. Efortul este răsplătit 
din plin. E de ajuns si vizitezi 
..orașul ăe sas*. cc si realizezi 
cită munci au depus oamenii 
Slatinei pentru chipul tinăr al 
localității lor. Străzile înguste, 
cu gospodării miei si rare, au devenit bulevarde largi, cu clă-

REPORTAJUL NOSTRU
de azi. Rimin uimit cind mi se spune că chiar pe aceste pante 
vor mai fi amplasate alte blocuri 
de locuit, sediul pohtico-admsms- 
trativ. un parc. Dar. in fața ma
chetelor. realizez cit de mult 
avantajează, din punct de vedere 
al relevării obiectivelor, terenul 
acesta dificil. pe care arhitecții 
l-au prevăzut cu lucrări de con-

diri frumoase și spații comercia
le moderne. Cn lucrările de pe 
Bulevardul Ecatertna Teodoroiu ți Bulevardul Gării, unde sint 
concentrate acum forțele, se 
conturează ..orașul de sus", ora
șul nou. cere coboară treptat și 
sigur către vechiul oraș, acolo 
unde se mai păstrează parfumul 
de tirg, și unde clădirile valo

roase rămîn o mărturie a speci
ficului local. Pină in prezent, in Slatina s-au construit peste 15 000 de apartamente. Suficien
te ca să găzduiască trei sferturi 
din populația sa. O populație 
care a sporit spectaculos, intr-un 
termen relativ scurt, dacă ne 
gindim că in anul 1965 trăiau 
aici doar 12 000 de oameni, față 
de peste 70 000, ciți numără azi 
orașul reședință a județului Olt. 
Practic, problema locuințelor 
pentru municipiul Slatina, cit și 
pentru întregul județ, este rezol
vată. Orașul tinăr devine o gaz
dă generoasă pentru contingen
tele de absolvenți care vin să

V. RĂVESCU
(Continuare in pag. a Il-a)

Pe agenda de lucru a mecanizatorilor

REPARAREA SI REVIZUIREA 
TUTUROR UTILAJELOR AGRICOLE, 

CONFORM GRAFICEEOR STĂRUITE!
• Pînă Ia 20 februarie, toate tractoarele și mașinile agricole în stare de funcționare, pentru ca din prima zi a campaniei de primăvară să se poată lucra la capacitatea maximă • In atelierele și centrele S.M.A., atenție sporită calității acțiunilor de reparații și revizii ale utilajelor in vederea creșterii randamentelor de lucru in brazdă, cu consumuri energetice cit mai reduse • Pentru creșterea eficienței economice să se extindă inițiativele privind recon-

diționarea pieselor de schimb și a suban- samblelor, pentru perfecționarea mecanismelor active și realizarea de agregate multifuncționale care să efectueze mai multe operații agrotehnice la o singură trecere • Să se intensifice acțiunile de perfecționare profesională și de pregătire a noilor mecanizatori, asigu- rîndu-se folosirea completă a parcului de tractoare și mașini pe toată durata acestui an agricol.

Slatina Foto : NICU CIOREl

Executarea lucrărilor agricole este asigurată în bună măsură în județul Arad de cele 18 stațiuni pentru mecanizarea agriculturii. Contribuția acestora în desfășurarea normală a fiecărei campanii, în așa fel incit începînd cu semănatul și încheind cu arăturile totul să se desfășoare în limitele perioadei optime de timp, este hotărîtoa- re. Firește că există diferențieri în ceea ce privește structura planurilor de culturi pe fiecare unitate S.M.A., dar aceste particularități nu trebuie să influențeze în nici un fel scopul final. Răspunderea pentru realizarea producțiilor de cereale, legume și fructe este aceeași. Momentului actual îi corespunde executarea reviziilor și reparațiilor la utilajele mecanice, acțiune care nu poate fi concepută în afara unei riguroase coordonări a forțelor disponibile. Pentru a vedea cum se răspunde acestui deziderat, ne-am adresat ing. Pan- telimon Novac, directorul Trustului S.M.A. Din discuția purtată am reținut în primul rînd faptul că activitatea de reparații a început cu 20 de zile mai devreme față de grafice. Faptul că arăturile adinei au fost integral terminate încă de la începutul lunii decembrie

anul trecut, a permis luarea unor măsuri tehnico-organiza- torice în vederea pregătirii mașinilor pentru noul an agricol. Șefii de echipe din atelierele de reparații au fost școlarizați pe centre de reparații, în funcție de specializarea pe utilaje a fiecărei stațiuni, un accent deosebit punîndu-se pe pregătirea lor profesională în vederea recondiționării de piese. în mod similar s-a procedat cu instruirea inginerilor și tehnicienilor direct implicați în activitatea de reparații. întrucît în materie de recondiționări au fost introduse tehnologii și metode de lucru cu un grad sporit de complexitate, muncitorii cu înaltă calificare au fost trimiși la cursuri de specializare la întreprinderea de vagoane Arad și „Tractorul44 Brașov, iar în ceea ce privește sudura și tratamentele termice, a fost intensificată colaborarea cu facultățile de mecanică și mecanică agricolă din Timișoara unde exista o bună experiență, cu noutăți științifice de ultimă oră în acest sens. Toate aceste măsuri au creat posibilitatea extinderii numărului de repere supuse recondiționărilor. Valoarea acestora, din totalul cheltuielilor pentru reparații, se ridică în acest an la 75 mi

lioane lei, sumă care reprezintă cu mult mai mult decit în anul trecut.Aspectele tehnico-organizato- rice menționate trebuie să se facă acum simțite pozitiv în toate atelierele stațiunilor pentru mecanizare. Despre S.M.A. Sîntana ni s-a spus că dispune de cele mai bine dotate ateliere, în care lucrează oameni cu o bogată experiență practică. Pe șeful centrului de reparații, inginer Vasile Niță, l-am cunoscut încă de la secerișul griului cind, cot la cot cu mecanizatorii, dădea o mină de ajutor la reparatul combinelor. De data aceasta, l-am întîlnit în atelierul pentru recondiționări, coordonînd sudarea pieselor de fontă și oțel prin tehnica Metalok, un procedeu nou care permite repunerea în circuitul producției a blocurilor pentru motoare, a chiulaselor și a capacelor de diferite tipuri fisurate. Tot aici, rod al colaborării cu cadrele de specialiști în sudură din Timișoara, se realizează recondiționa- rea arborilor cotiți pentru motoarele de tractor fără a mai fl nevoie ca aceste piese impor-
ION DANCEA

(Continuare in pag. a Il-a)
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ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI
Nume de amplă rezonantă în industria constructoare de mașini românească, întreprinderea „23 August" din București nu mai are nevoie a- proape de nici un fel de prezentare, produsele sale — de o tehnicitate incontestabilă și de o mare diversitate — fiind la fel de bine cunoscute în țară ca și pe meridianele lumii. Firesc, în centrul acestor realizări remarcabile stă puternicul colectiv de oameni ai muncii de aici, colectiv care cuprinde și pe cei aproape 7 000 de tineri, cîți numără organizația U.T.C., tineri formați la înalta temperatură a muncii, a faptelor pentru țară tineri despre care s-au rostit și se rostesc mereu cuvinte da dreaptă apreciere, de recunoaștere a calităților lor.I-am întîlnit și noi în acest început de an cu dorința de a cunoaște — cit se poate cunoaște. în tr-o singură zi despre o organizație atît de complexă, cu un asemenea potential — cîteva dintre realizările lor de pînă acum și mai cu seamă proiectele lor, gînduri- le de care sînt animați, adre- sindu-le mai multora dintre ei întrebarea : „Ce înseamnă să fii tînăr într-o întreprindere ca a dumneavoastră?".— întrebarea — ne-a declarat loan Păun, secretar adjunct cu probleme de propagandă al comitetului U.T.C. — nu are, aparent, decit un singur răspuns : să fii mai bun de la o zi Ia alta, de la o săp- tămină la alta, de la o lună la alta. Problema care se pune, de fapt, este ce trebuie să faci ca să fii mai bun și aici comitetul U.T.C. pe întreprindere, de fapt întreaga noastră organizație, a încercat să dea răspunsuri cît mai concrete în anul care s-a încheiat — făcind nu atît o paranteză ci o precizare cît se poate de necesară — trebuie să spun că 1982 a fost pentru noi un an mai plin de realizări decit 1981, acționînd pe toate căile pentru creșterea aportului tinerilor la îndeplinirea sarcinilor deosebite ce revin uni-^tății noastre, printr-o pre

* • scenariul : Costache Ciubotaru • costume : Gabriela Ricșan • decoruri : Ioana 
Păunică • ilustrația muzicală : Ileana Popovici • sunetul : ing. Dan Ionescu • 
montajul : Elena Pașca 9 imaginea : Adrian Drăgușin 9 regia : Iulian Mihu • cu : 
Gheorghe Cozorici, Violeta Andrei, Jean Lorin Florescu, Mihai Berechet, Andrei 
Finți, Julieta Szonyi, Valeriu Paraschiv ® Film realizat în studiourile Centrului 

de Producție Cinematografică „București"

PROGRAM ȘTIINȚIFIC A
(Urmare din pag. I) lectrică va fi produsă prin punerea în valoare a întregului potențial hidroenergetic și a atomului. Apoi, odată cu in- lensificarea extracției de cărbune, gaze și țiței, a construcției de noi centrale electrice, șe impun măsuri hotărite pentru punerea mereu mai accentuată ui valoare a noilor surse de energie. Energia soarelui, cea produsă prin utilizarea forței vîntului, a biomasei, a apei termale și a altora, va contribui într-o măsură sporită la satisfacerea necesităților energetice ale economiei, ale întregii societăți.Dar revenind la un adevăr, tot mai puternic evidențiat de realitățile etapei actuale, respectiv acela că cea mai importantă sursă de energie o constituie economisirea să nu uităm că rezervele existente în această direcție, în fiecare unitate economică, 'in gospodăria fiecăruia sînt departe de a fi chiar pe jumătate epuizate. Reducerea consumurilor de energie trebuie să reprezinte o sarcină de primă actualitate a fiecăruia dintre noi, la locurile de muncă, o îndatorire de cea mai mare însemnătate. Și nu numai economisirea energiei electrice trebuie să ne preocupe, ci reducerea în general a tuturor consumurilor. Așa cum prevăd programele adoptate de Conferința Națională și cum s-a evidențiat in nenumărate prilejuri, în unele sectoare se poate a- sigura 50 la sută și chiar mai mult din necesarul de materii prime pe seama recuperării și refolosirii materialelor.Un rol hotăritor în aprovizionarea tehnico-materială și asigurarea întregii baze tehnice necesare dezvoltării in continuare, în ritmurile prevăzute, a economiei revine industriei metalurgice, chimice și construcțiilor de mașini. S-a stabilit, de exemplu, ca pînă în 1985 să asigurăm, din pro

ocupare constantă pentru perfecționarea lor profesională și policalificarea lor, prin întărirea continuă a spiritului de disciplină muncitorească, prin- tr-o susținută activitate poli- tico-organizatorică de educare a membrilor organizației noastre in spiritul principiilor muncii și vieții comuniștilor, ale eticii și echității socialiste.Sigur, acestea au fost liniile de acțiune ale organizației U.T.C. de la întreprinderea „23 August". Cum s-au concretizat insă ele ? în primul rînd, printr-un spirit de dăruire exemplar — rezultat al muncii de educație — concretizat in modul in care tinerii au răspuns la toate chemările ce le-au fost adresate, un e- xemplu in acest sens fiind 'și 
A FI TINĂR

prezența lor în posturi cheie în chiar noaptea de Anul nou (spațiul nu ne îngăduie, dar nu putem să nu-i numim, totuși, aici, pe oțelarul Viorel Luca, pe energeticienii Adrian Vilsan și Virgil Simiciuc). Apoi, în mobilizarea exemplară pentru îndeplinirea o- biectivelor planului de muncă patriotică finanțată (depășit în mod substanțial), la acțiunile de. muncă în sprijinul producției efectuate, între altele, la stația de regenerare a nisipurilor, depozitele de cocs, de produse refractare, de modele și de țeavă, la forja nouă, centrul de calcul, cantina- restaurant și club, in cele peste 80 000 ore de muncă patriotică nefinanțată realizate în cadrul întreprinderii sau în alte puncte ale sectorului 3 din Capitală.— Este greu, dar nu chiar imposibil, să treci în revistă toate acțiunile la care au participat tinerii din organizația noastră, ca și eficiența acestor acțiuni — există una imediată, dar și alta, de perspec- 
PREZINTĂ .

COMOARA
PRODUCȚIE A CASEI DE FILME 5

ducția proprie sau din realizarea unor cooperări, toate sortimentele de metal necesare economiei. De asemenea, prin propriile forțe trebuie asigurate toate substanțele chimice necesare, mașinile și agregatele moderne solicitate intr-un sector sau altul. Dispunem de toate condițiile necesare înfăptuirii acestor importante sarcini. de o bază tehnică puternică, singura problemă fiind acum aceea de a valorifica pe deplin această bază, de a realiza producții de un inalt nivel tehnic și calitativ, competitive cu cele mai bune produse similare pe plan internațional.Rod al gîndirii științifice, realiste a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae. Ceaușescu, al indicațiilor și îndrumării sale permanente au fost stabilite măsuri de o excepțională însemnătate și in ce privește dezvoltarea puternică și modernizarea industriei alimentare, astfel incit pină in 1985 această ramură să poată satisface pe deplin cerințele poporului nostru. în domeniul agriculturii au fost, de asemenea, adoptate programe speciale care au în vedere sporirea producției de cereale, dezvoltarea producției de legume, fructe și struguri, extinderea altor ramuri ce a- sigură materiile prime necesare industriei. Pe baza programului de autoaprovizionare s-au adus perfecționări importante sectorului zootehnic, pu- nîndu-se un tot mai accent pe creșterea efectivului de animale, în special de bovine și ovine. înfăptuirea întocmai a acestui program, a tuturor prevederilor sale referitoare la realizarea unei baze furajere corespunzătoare, creșterea producțiilor la hectar, folosirea mai bună a pă- mintului, mecanizarea în întregime a lucrărilor agricole, execuția lucrărilor de irigații, a tuturor celorlalte lucrări e- fectuate în scopul îmbunătă

puternic tăriri

tivă — mărturisea Vasile Sto- ian, unul dintre cei mai buni secretari de comitet intermediar din uzină (după cum ne-a fost recomandat), dar nu se poate trece cu vederea că e- conomiile la cheltuielile materiale rezultate in urma antrenării tinerilor la realizarea obiectivelor întrecerii ' uteciste se ridică * la . aproximativ 11000 000 lei, că în anul care a trecut peste 5 500 de tineri au participat la concursurile profesionale, că am reușit să extindem foarte mult policalificarea și polideservirea, că a crescut considerabil numărul organizațiilor fruntașe (n.n. acestea, cele'.de la „Turnătorie ■oțel", „Turnătorie- fontă" Mecanică II, Sculărie,- Fabrica de~Tnașim gFele speciale), al

tinerilor care-și depășesc cu regularitate sarcinile de plan.La rindul său, inginerul Mihai Dinu ne declara că pentru el, ca specialist, a fi tinăr intr-o întreprindere- simbol, cum este întreprinderea „23 August" înseamnă, înainte de toate, să contribui cu întreaga ta putere de creație la ridicarea continuă a calității produselor ce ies pe poarta uzinei, la îmbunătățirea permanentă a tehnologiilor de fabricație, pe scurt, la ridicarea eficacității întregii munci ce se desfășoară aici, „în 1982 — ne spunea el — cele 22 de teme de cercetare rezolvate de membrii comisiei profesional-științifice ce funcționează pe lingă comitetul U.T.C. au avut o eficiență ce s-a ridicat la circa 10 000 000 lei, inovațiile inginerilor Elena și Ion Chera, ale Florentinei Dinu sau ale lui Anastase Tu- dorică fiind de o deosebită valoare. Pentru acest an ne-am propus să rezolvăm un număr de 25 de teme și sintem siguri că vom reuși chiar mai mult".

(
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țirii calității solului, va conduce in final la crearea tuturor condițiilor necesare unei bune aprovizionări cu produse agricole a populației și obținerii unui excedent pentru export, pentru obținerea mijloacelor valutare necesare importului de materii prime și materiale necesare dezvoltării economiei naționale.Desigur, toate aceste importante obiective, înfăptuirea programelor adoptate in scopul soluționării cu succes a problemelor esențiale ale activității din sectoarele amintite, din toate celelalte sectoare ale economiei — silvicultură, transporturi, investiții — ca să ne oprim doar la acestea cer din partea noastră, a fiecăruia eforturi sporite, acțiune responsabilă, ordine și disciplină desăvîrșite, astfel incit in calitatea noastră de proprietari, producători și beneficiari să asigurăm bunul mers al producției, realizarea întocmai a sarcinilor asumate lună de lună, în fiecare domeniu în parte. Se înțelege, în acest fel, acționind cu întreaga noastră energie și capacitate creatoare, călăuziți de înaltul exemplu de muncă și creație, de dinamism, pasiune și cutezanță revoluționară, al secretarului general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sub îndrumarea căruia au fost e- laborate programele speciale la care ne-am referit, asigurăm înfăptuirea în cele mai bune condiții a istoricelor ho- adoptate- de Congresul al Xll-lea, și pe' această bază mersul înainte, biruitor, al poporului nostru spre piscurile luminoase ale socialismului și comunismului, ale .noii civilizații, mereu mai înfloritoare, pe care toți, români, maghiari, germani, cetățeni de alte naționalități, strîns uniți în jurul partidului, al conducătorului său, o înălțăm pe pămintul scumpei noastre patrii.

— Spuneam — a intervenit în finalul discuției purtate Ion Păun, — că a fi tînăr intr-o întreprindere ca a noastră înseamnă a fi mereu mâi bun, â te autodepăși de la o etapă la alta. Iată de ce noi considerăm rezultatele din 1932 ca punct de plecare pentru activitatea din acest an. 1983, an hotăritor pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce revin întreprinderii noastre în acest cincinal, trebuind să probeze forța organizației U.T.C. de la „23 August", capacitatea noastră, a membrilor ei, de a răspunde exemplar tuturor comandamentelor. Recenta conferință a comitetului U.T.C. a adoptat un plan de măsuri și programe concrete in vederea ridicării continue a eficienței muncii noastre, care cuprinde, intre altele, realizarea ritmică a tuturor sarcinilor de plan, cu precădere a utilajelor tehnologice pentru industriile chimică, metalurgică și a materialelor de construcții, extinderea tehnologiilor noi și modernizarea celor existente în vederea reducerii consumului de energie și manoperă la turnarea în cochile, extrude- rea la cald și la rece, matri- țarea de precizie și prelucrarea pe mașini-agregate, intensificarea activității de dotare a unor locuri de muncă cu mijloace mecanice de ridicat și manipulat piesele mai grele etc. în același timp. ne-am angajat să realizăm un plan la muncă patriotică finanțată în valoare de două milioane lei. și dacă adaug că în chiar prima săptămînă a anului 500 000 lei au și intrat în acest cont, o fac numai pentru a vă convinge că vom îndeplini în- tr-uri spirit de înaltă exigență și responsabilitate tot ceea ce ne-am asumat.într-adevăr, ce alte argumente s-ar mai putea aduce pentru a demonstra că cei 7 000 de membri ai organizației U.T.C. de la întreprinderea „23 August" din Capitală știu ce inseamnă a fi tinăr ?
LAURENȚIU OLAN
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CINEMA
J fi J

COMOARA: Scala £,*spectacol
de gală — ora 19: FaxxMrlt (orele 
9: 11,15: 13,30; 15.45: 20.15);
Gloria (orele 9; 11.15; *9,30; 15.45; 
18; 23).

COMBINAȚIA: Victoria (orele 
9; 11.15; 13.30; 15,45; 18; 20.15).

FATA CU GIȘTFLE: Cultural 
(orele 9; 10.45: 12.30: 14.15; 16,45). 
QUO VADIS HOMO SAPIENS (O- 
rele 18,15; 20,15); Floreasca (orele 
9: 11: 13: 15,30: 17.45: 20).

ACTORUL ȘI SĂLBĂTICII : 
Central (orele 9: 12; 16; 19).

CU M ÎI NILE CURATE: Buzești 
(orele 15.30; 17,30; 19,45).

SECVENȚE: Popular (orele 15; 
17; 19.30).

NApasta: Dacia (orele 9; 11.15; 
13.30: 15.45; 18; 29 .

VRĂJITORUL DIN OZ: Doina 
(orele 9; 10.65; 12,30; 14,15: 16);
CONCURS (orele 17.45; 19,45).

CONSPIRAȚIA: Progresul (ore
le 16; 18; 20).

PROGRAM DE VACANȚA : 
Munca (orele 10; 12; 15); RÂMÎN 
CU TINE (orele 17; 19,30).

PREA TINERI PENTRU RI
DURI: Viitorul (orele 15,30; 17,30;
19.30) .

BANI GREI: Lira (orele 15,30 ; 
18; 20).

OPERAȚIUNEA ANTI-, .TIGRU44: 
Timpuri Noi (orele 9; 11; 13,15 ; 
15.30; 17.45; 20).

RAIDUL VARGAT: Scala (orele 
9; 11; 13): Excelsior (orele 9; 
11,15; 13,30; 15.45: 18; 20.15); Fes
tival (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45 ; 
ÎS: 20).

TĂUNUL: Union (orele , 9,30; 
11,30: 13.30; 15,45; 18; 20).

CAVALERII TEUTONI: Drumul 
Sării (orele 15,30; 19).

1NTÎLNIRE DE GRADUL TREI : 
Luceafărul (orele 9; 11,30; 14; 
16,45; 19,15).

IMPERIUL CONTRAATACA : 
București (orele 9; 11,30; 14,15; 17;
19.30) ; Melodia (orele 9; 11,45;; 
14.30: 17,15; 19,45); Modern (orele 
8.45; 11,15; 14; 17; 19,45); Patria 
(orele 9 ; 11.45 ; 14,30 ; 17,15 ; 20). 
RĂZBOIUL STELELOR: Flamura 
(orele 9: 11,15; 14,30; 17,15; 20 .

NU-I PACE SUB MĂSLINI: Ca
pitol (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18: 20,15).

AMNEZIA: Aurora (orele 9;
11,15: 13,30: 15.45; 18; 20); Giulești 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).

ZBOR MORTAL: Feroviar (orele 
9; 11.15; 13.30; 15,45: 18; 20).

ACEL BLESTEMAT TREN BLIN
DAT : Miorița (orele 9; 11,15;
13,30; 15,45; 18; 20,15).

I SE SPUNEA „BULDOZERUL44: 
Grivița (orele 9; 11,15; 13,30; 15.45; 
18; 20).

LANȚUL AMINTIRILOR: Arta 
(orele 9: 12; 15,15; 18,30).

JANDARMUL SE ÎNSOARĂ : 
Tomis (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18: 20).

PROGRAM DE VACANȚA: Cos
mos (orele 9; 11).

PAPILLON: Cosmos (orele 12.30; 
16; 19); Cotrocenl (orele 13; 16; 
19).

CURSA INFERNALA: Volga (o- 
rele 9; 11,15; 13.30; 15,45; 18; 20).

PIEDONE AFRICANUL: Feren
tari (orele 10,30; 15,30; 18,30); Fla
căra (orele 13; 15,30; 18,30).

SUPERPOLIȚISTUL: Pacea (o- 
rele 11; 15,30; 17,30; 19,30).
V6 ;-Aâ61iqED9

TEATRE
Opera Română: MOTANUL ÎN

CĂLȚAT — ora 11: UNIVERS CA
MERAL ROMANESC (recital fo
yer) — 18: Studioul I.A.T.C. : 
DEȘTEPTAREA PRIMĂVERII — 
ora 19.30; Teatrul „Țăndărică" 
(Sala Victoria): ILEANA SÎNZI- 
ANA — ora 10; Teatrul „C. Tăna- 
se“ (Sala Victoria): FUNCȚIONA
RUL DE LA DOMENII — ora 
19.30.

TV
PROGRAMUL 1
1S.00 Telex ; 15,03 Emisiune In 

limba maghiară ; 17,50 1 001 de
seri ; 18,00 închiderea programului. 
20.00 Telejurnal ; 20,20 Orizont
tehnico-știlnțific ; 20,45 Tezaul fol
cloric ; 21,15 Rom rn-foileton : Do
cherii (episodul 7) ; 21,45 Studioul 
muzicii ușoare ; 22,00 Telejurnal.

PROGRAMUL 2
15,00 Telex ; 15,05 Cenacluri ale 

tineretului ; 15,30 Muzică de ca
meră ; 16.00 La început de săptă
mînă ; 18,00 închiderea programu
lui. 20,00 Telejurnal ; 20.20 Moște
nire pentru viitor ; 20,55 Meridia
nele cîntecului ; 21,25 Tineri ba
lerini ai operei bucureștene ; 22,00 
Telejurnal.

In direct- vacanta i

Carnaval pe gheată 
Foto : GABRIEL LE ANCU

ORĂȘELUL COPIILOR- 
GAZDĂ BUNĂ

PENTRU MICI Șl MARIAșa cum puteați vedea într-una din rubricile noastre de... anul trecut, printre primii vizitatori ai Orășelului Copiilor de la „Bucur Obor" au fost cîțiva simpatici oameni de zăpadă sosiți aici în calitate de „maeștri de ceremonie". Alături de ei mai pot fi văzuți și chiar încălecări vitejește o seanță de căluți, măgăruși, iepurași, adevărate delicii pentru cei mici. Mihaela D. și Cătălin M. nu sînt chiar așa de mici, ei fiind deja studenți la biologie și respectiv Ia matematică, dar i-am întilnit amuzindu-se copios cu-doi bulgări mari din vată de .zahăr. „Sintem și noi în vacanță și ne-am gîndit să ne reamintim puțin cum era cind eram copii. Dacă vă interesează, ne-am dat chiar și pe tobogan Aflăm, mai departe că cei doi prieteni tocmai s-au întors din tabără de la Predeal unde era zăpadă de-adevăratelea așa că au putut schia în voie, fără să mai vorbim de bătăile cu bulgări. Acum, că s-au întors acasă, și-au făcut un program de spectacole vizionări de filme. Au văzut și cîteva expoziții dintre care cea mai interesantă li s-a părut cea de design, deschisă la sala Daiies.Alături, Ionuț Cernea se căznește să conducă ditai- mai autoouzul, vădit stîn- jenit de ceilalți puști angajați îiitr-o adevărată bătălie pentru volan. în sfîr- șit, renunță și cedează locul. Putem sta puțin de vorbă : „Am venit la Orășelul Copiilor cu bunicul, acum el mai schimbă o vorbă cu alți bunici. Eu mă distrez de minune aici dar dacă ar ninge ar fi și mai bine, aș putea să ies
LA ZI, PRIN CLUBURI 

DE VACANȚĂ
Sub genericul 

„România pe me
ridianele lumii", la Cisnădie are loc 
astăzi o dezbatere 
avind ca temă co
ordonatele politicii 
externe a partidu
lui și statului nos
tru, la care vor 
participa elevi din 
localitate • Tot in 
județul Sibiu, la Tălmaciu, in cadrul 
acțiunii „Pionierii 
in anii de lumină’' 
se organizeză o in- 
tilnire a pionierilor 
cu muncitori frun
tași de la Între
prinderea „Firul 
roșu" 9 Ieri, elevi 
ai școlilor generale 
nr. 1 și 3 din Hunedoara au partici
pat la o „tntilnire 
cu legenda", prin 
intermediul unei 
excursii la Arăneș, 
avind drept scop 
culegerea de mate
riale etnografice, in cadrul acțiunii „Pa
trie română — tară 

de eroi" 9 In ca
drul aceleiași ac
țiuni, incepind de 
astăzi, in toate uni
tățile pioniere ști din 
județul Buzău se 
declanșează etapa 
pe grupe a con
cursului județean 
de creație plastică 
„România, izvor de 
frumuseți" 9 tn 
săptămînă care în
cepe, intr-o serie 
de localități din 
județul Bistrița-Nă- 
3âud (la Bistriți, Singeorz Băi, Nă- săud, Beclean, Rod- na și Prundu Bir- găului) vor conti
nua sa se desfășoa
re activități de club 
in cadrul cluburilor 
de vacanță de aco
lo ; așadar, amato
rii de șah. tenis de 
masă, jocuri dis
tractive, discotecă, 
precum și cinefilii 
sint așteptați in 
număr cit mai mare 
• Un bogat pro
gram de activități.

Desen de ION PREDA

cu săniuța. Așa, trebuie să stau în clisă. Dar nu zic, e bine și acasă, Moș Gerilâ mi-ă adus niște acuarele drept premiu că am luat numai note mari (sînt elev în clasa a 111-a). îmi place foarte mult să pictez dar mama se mai supără fiindcă nimeresc din cind în cînd eu pensula pe fața de masă. Tot Moș Gerilă mi-a adus și cîteva discuri cu basme de Petre Ispirescu. Fovestește frumos și bunicul dar astea îmi plac mai mult că sînt pe roluri. Dacă mama nu mă lasă să pictez cred că am să mă fac si cu actor să joc pe discurile astea cu povești." Vizităm și toboganul. El se află instalat — unde credeți ? — chiar în carapacea unei imense broaște țestoase. Fetița care tocmai coboară chiuind se numește Mirela Enache și este elevă în clasa a Il-a ia Școala generală 23. O întrebăm cum iși petrece vacanța. „Săptămînă, .trecută am venit de Ia bunici, de la tară. Ieri am fost cu mama la circ, am văzut un spectacol tare comic cu păpușile Muppets ce-am mai rîs ! îmi place mult în vacanță fiindcă am timp să merg Ta patinaj, mă joc cu copiii de la bloc și vin la Orășelul Copiilor că stau aici, aproape".Iată deci că iarna, chiar ingrată, cu zăpezile ei subțiri, poate fi veselă și plină de surprize plăcute. De aceea, dragi cititori, așteptăm de la voi cît mai multe vești despre modul în care vă petreceți vacanța, despre întâmplările și evenimentele la, care ați participat acasă, în tabere sau In excursii.
GABRIELA HITREZEAN

ieri — în județul 
Covasna la Reci, 
un mare număr de 
copii au participat 
la concursuri spor
tive ; la Brateș. Ilieni și Sînzieni 
au avut loc vizio
nări de filme ; la Lisnău a avut loc 
sărbătorirea zilelor 
de naștere ale co
piilor ; la Sita Buzăului s-a desfășu
rat un carnaval 
pionieresc, iar ele
vii din Baraolt au 
efectuat o drume
ție la Monumentul 
închinat revoluției 
de la 1848 9 Tot 
in aceste zile, la Dumești (județul 
Vaslui) elevii cei 
mai mici au parti
cipat la o diminea
ță de basm — „tn 
lumea lui Făt-Fru- 
mos".

D.M.
ALEXANDRU

în cursul zilei de duminică, în localitățile județului Iași ' s-au desfășurat numeroase acțiuni politice și cultural-artis- tice înscrise în cea de-a 26-a ediție a Festivalului filmului la sate. Astfel, la--căminele;, culturale din comunele Voi- nești și Bălțați au avut loc dezbateri cu tema „Filmul, românesc — film pohtic .și. edu-. cativ", urmate de preiecții- ale î filmului „O viață închinată fericirii poporului", omagiuadresat tovarășului Nicolae— Ceaușescu, iar la Căminul cul
Răsplata muncii prin artă700 constructori de mașini, chimiști, metalurgiști, energe- ticieni, electroniști, precum si Cei ce s-au distins în anul trecut prin notabile fapte de . . . muncă au putut urmări, pereprezentanți ai, altor ^alegoriiz .scena Casfii de cultură a sindi- de oameni at muncii- ceț;-ist - -catelor^di-n localitate, evoluția desfășoară activitatea în indus- a numeroși artiști amatori și tria municipiului Bacău au fost profesioniști, lauieați, la rîn- prezenți la un amplu spectacol ÎPț'Z??etapelor fi-muzical-hterar-ceregrafic deds- croației „Cintarea Româ- cat fruntașilor în producție. niei“.

Concert simfonicSala de spectacole a Teatrului „Mihai Eminescu" din Botoșani a găzduit, duminică, tradiționalul concert simfonic de început de an susținut de Filarmonica de stat din localitate. în program au figurat arii și piese de mare populari
Pentru copii și tineretBiblioteca județeană din Vaslui adăpostește în aceste zile cea de-a V-a ediție a Salonului de carte pentru copii și tineret, manifestare cu un pronunțat caracter educativ și patriotic. Salonul actualei ediții cuprinde ultimele noutăți din bibliografia recomandată școlarilor și elevilor din clasele I—XII, cărți cu tematică so- cial-polittcă și științifică, literatură beletristică si proză de anticipație, volume ilustrate pentru preșcolari, reviste literare, publicații de artă și cultură. In acest cadru, zilnic desfășoară o suită de acțiuni ■ cultural-artistice, intre care întilniri cu scriitori și fruntași în producție, lansări de noi apariții editoriale, expuneri cu

REPARAREA Și REVIZUIREA
UTILAJELOR AGRICOLE

(Urmare din pag. I) mite în acest scop, date cetente să fie supuse unui nou tratament termic, bineînțeles în afara ștrunjirii ; șij.spprafinisș-i,-. rii* dpe'răție ' dă? mare pfecizie,, care-;;Se' e^e'cuta’-'pe o fhașinâ'' concepută și realizată prin at»-- todotare.Specializarea în marile întreprinderi constructoare de mașini își spune, de asemenea, cu- vintul. S.M.A. Cermei a fost- profilat pentru rpcondiționarea diferitelor axe de tractor, cutii de viteză, fuzete. pinioane ca- neiate prin procedeul de încărcare, frezare și călire, resnec- tîndu-se întocmai prescripțiile tehnologice însușite cu prilejul specializării la întreprinderea brașoveană.După felul cum se desfășoară activitatea în cele două unități de reparații și a recondi- ționărilor îndeosebi, ne-am dat seama că măsurile tehnico-or- ganizatorice au fost binevenite. Prin intermediul lor au fost create condițiile executării în limitele de timp stabilite a tuturor reparațiilor, atît în marile centre interjudețene, Sîn- tana și Cermei, cît și în restul stațiunilor pentru mecanizarea agriculturii din județ. Dacă însă comparăm stadiul real al reparațiilor cu graficele întoc-
ORAȘUL —PE TREPTE

DE LUMINA
(Urmare din pag. I) 

lucreze aici, în niarile unități e-. 
conomice, in instituții și servicii 
publice, aflîrul aici condiții pro
pice pentru propria lor devenire.

La Slatina, tinerii dau chipul 
tinereții orașului, prin faptele, 
loy, prin demnitatea lor de con
structori ai vremurilor noi, pre
figurează propriul lor viitor. Nu 
este o înttmplare, de pildă, fap
tul că toii cei peste 200 de lucră
tori ai Secției județene de pro
iectări sint tineri. Colectivul d,e 
aici se mîndrește cu media sa 
de virstă, de nv.mai. 24 de atii,„ 
cum se mîndrește cu tot ceea ce 
poartă materializarea ideilor în
drăznețe ale membriloi săi. Nu
mele unor obiective-, ale umor > 
bulevarde sau zone de agrement 
sint alăturate de cele ale tineri
lor arhitecti, mulți dintre et sta
giari, care caută mereu soluții, - 
se străduiesc să ofere prin stilul 
propriu o arhitectură specifica 
Slatinei, într-o concepție unitară. 
Ruxandra Aposlotescu. Cristian 
Ionescu. Călin Popa, Viorel Ba
laurul, Valentin Zeană sint doa- 
cițiva dintre arhitecții și proiec
tanta care au asigurat detalii de 
sistematizare pentru întreaga 
zonă a Slatinei. „In momentul 
de față, confirmă, tovarășul Eu- * 
gen Rgdulescu. .picgprgșg^jnțg al , 
Consiliului popular județean Olt, » 
nu mai avem probleme. ci con-., 
ceptia de ansamblu. Problgma 
este cit de repede și cit de bine 
Construim", .

Un răspuns îl aflăm in reali- j 
zarea planului pe 1982 la inves
tiții și Construcții de locuin'ă și 
a rentabilității in activitatea de 
construcții-montaj. Tot acum au 
fost rezolvate o serie de lucrări 
restante, atît in Slatina cît și in 
celelalte orașe ale județului Olt. 
Casa de cultură a. tineretului- de ; 
la Balș ni'odernul spîtal"cu '40i) ’ 
de locuri, de " la Câracal, "diSpbn- " 
sarele și grădinițele de copii din 
Balș și Slatina,-- modernizarea - 

tural din comuna Sirețel a fost prezentată expunerea „Tineretul — continuator al tradițiilor revoluționare", după care a fost derulat filmul „Ani de luptă, ani de glorii".' în aceeași zi, în comunele Tătăruși, Aroneanu și Trifești au fost programate întîlnirea actori-spectatori cu tema „Eticul din viață transpus pe “fieran", precum și dialogul-dez- batere „Lupta pentru pace — -deziderat major al contemporaneității".

tate din creația lui Enesctl, Bach, Beethoven. Grieg, Mozart, Johann Strauss și Verdi.Și-au dat concursul Elena Si- mionescu si Dorin Teodorescu, soliști ai Operei române din București.
subiecte din Istoria țârii și a partidului, șezători și medalioane literare și altele, menite să lărgească orizontul de cunoaștere al tinerei generații, să cultive sentimente de dragoste pentru patrie și partid, gustul acesteia pentru frumos,! să formeze deprinderi pentru muncă.Un moment deosebit al Salonului vasluian l-a constituit recitalul de lirică patriotică românească întitulat „Omagiu conducătorului iubit", dedicat președintelui României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, recital / susținut de membrii cercurilor și cenaclurilor literare •din școlile municipiului Vaslui.

ne-au fost furnizate de tovarășul inginer Septimiu Petru, ■ coordonator al activității dere- y.parațjj,,p,e .județ, rezulfă o în- , JtoteKe. .care, , expri-HMtă înttm]5,' este “'echivalentul unei • săptămîni. Rămineri in urmă mai serioase șe înregistrează la semănători, grape cu discuri și mașini de administrat amendamente, adică tocmai la cele care -urmează să intre primele în •comoania de primăvară. Justificări există, de bună seamă și ele trebuie luate în considerare. O serie întreagă de piese de schimb, pe care trebuiau să Ie așigure baza de aprovizionare tehnico-materială pentru agricultură, nu au ajuns încă în unități, deoarece restantă este însăși industria care le produce. Absența unor contracte ferme între beneficiar, bază și întreprinderi duce la tergiversări și aminărl repetate care, în final, se răsfring negativ în desfășurarea campaniei de reparații. Sintem abia la începutul anului și considerăm că este necesar ca factorii de răspundere să contribuie la eliminarea grabnică a acestor restanțe, astfel incit cu prima zi bună a primăverii să se poată lucra din plin pe cîmp.

stadionului municipal, amenajări 
de baze sportive și șpa,nc.a-ie au sol.citai eioriur, suplii 
mentare. Uteciștii au jost pnntrii 
cei dinții care au lăspuns, prill 
organizarea de brigăzi ș, șanue-^ 
re de muncă patriotică ale tine
retului, la lucrări ue construcții 
de locuințe și hidrotehnice, reali
zing o valoare loiala de 17 mi
lioane lei.

. In acest an vor funcționa alte 
asemenea șantiere, ce, ai Casei 
științei și tehnicii pentru tine
ret din Slatina fiind, in mod fi
resc, unul dintre cele ma, im- 

. porțanțe
. A participa activ la tot ceea 
ce se înfăptuiește este expresia 
cea măi elocventă a dragostei lor 
față de orașul in care trăiesc și 
unde găseși: depline condiții de 
.a-și afirma spiritul de creație, 
conform pregntirh ior și cerințe
lor tat.m.ai mari impuse de noua, 
dinamica, spectaculoasa dezvol
tare a Slatinei

„In viitor, îmi spunea tovarășul 
Eugen Radulescu, orașul se va 
dezvolta în vecinătatea lacului 
de acumulare. In cele mai noi 
cartiere ■— Titulescu, Centrul vechi, Faleză, Tudor Vladimires- .'C.u -vor mai fi. ridicate, in to
tal, circa-12 C93 de apartamente 
Dealul .Grădiștei va deveni o 
nonă.', ițe. ,agrement, cu hotel si 
teleferic, - malul -Oltului va fi 
complet taluzat, teiasa . plantat 
cu pomi, arbori și arbuști orna
mentali. Piui in 199'J—'995 orașul 
va fi. complet nou". Număr anii, 
cei care au trecut din !96~ n- 
coace și pe cei care vor trece 
pină atunci și m11 gîndesc cît de 
puțin înseamnă 25 —30 de ani in 
pirsta unui oraș și ce salt uriaș 
ă înegistrat în mai puțin de două 
decenii.

Cu asemenea glnd am plecat 
'lăițtif Șlttți’na,- constătînd că, de 
fapt, gara nu se mai află undeva, 
Ta marginea orașului, ci în capă
tul bulevardului ce-i împrumută 

■azi numele.
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1983 — an hotărîtor pentru îndeplinirea în bune condiții a prevederilor actualului cincinal

NOUL MECANISM ECONOMICO-FINANCIAR

VĂZUT DE LA LOCUL DE MUNCĂ

CE HOTĂRÎM. CE ÎNFĂPTUIM

TEHNOLOGIILE NOI ALE ACESTI I AN - 
PREMISELE LNEI ÎNALTE PRODKTIVITAȚIProducția acestui an la întreprinderea mecanică din Orăștie a început de pe pozițiile unor rezultate de excepție, înregistrate anul trecut. Intre altele, producția netă a fost depășită cu peste 3 milioane, producția globală cu peste 17 milioane, iar sarcinile la export s-au realizat de asemenea cu o depășire substanțială față de prevederi. Una clin principale’,, premise-care a favorizat bilanțul pozitiv a fost productivitatea muncii, superioară cu 3 547 lei — pe o persoană retribuită — valorii stabilite prin plan. Toate aceste rezultate atestă preocuparea continuă, eforturile colectivului pentru modernizarea procesului de producție, pentru introducerea pe scară largă a progresului tehnic, pentru promovarea creației tehnice originale, condiții esențiale ale noului mecanism economi- co-financiar, ale autoconducerii și autogestiunii muncitorești.— Pe baza orientărilor și indicațiilor, a sarcinilor izvorite din cuvintarea secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, la Plenara C.C. al P.C.R. din 1—2 iunie 1982, privind abordarea celor mai variate și mai valoroase căi de creștere a eficientei economice a activității industriale, ne spune tovarășul loan Pascu, secretar al comitetului de partid pe întreprindere, Consiliul oamenilor muncii din unitatea noastră a adoptat un amplu program de măsuri tehnice și organizatorice menite să dea un și mai puternic impuls modernizării tehnologiilor de lucru și creșterii pe această cale a productivității muncii.— Cum se vor reflecta aceste măsuri in producția anului 1983, știind că sarcinile de plan sînt mult superioare comparativ cu 1932.— Chiar de la elaborarea lor am avut in vedere perspectiva planului pe acest an, fapt pentru care, pregătirea fabricației pentru luna ianuarie, iar la unele produse pentru întreg trimestrul I, s-au făcut din vreme și în condiții tehnice optime. între aceste pregătiri, pe prim plan am pus asimilarea noilor produse care vor face obiectul planului sorti

mental pe acest an si indeoseix a acelora care iocâ se mai importau. Aș exemplifica ț-e scurt : patru tipuri noi de redactori per.tr- Cc mocnit--’. e oțeluri speciale Tirgov-Ste ; pompa de narai pentru sectarul geologic și nrmrr, care ae aducea din import t diverse piese de schimb per.sru Combinatul siderurgic Himedoan ; ferme metalice pentru întreprinderea de avioane d-3 București (13 bucă;: de pe-: 1000 tone fiecare) : pempi de ungere și alimentatoare de »- gere pentru Combtnaiui siderurgic Galați și care, la tei. se aduceau din import. Oferind industriei noastre astfel de produse in premieră, de mar; necesitate, uorim să ce înscriem tu toate forțele noastre în Hotăririle Congresului al XII-!ea si Conferinței Naționale ale partidului, in exigent .-ie

de la Face dm Oaăonde pn ixatacS- S3 dc nu*Asaactrrra isâ a

ÎNTREPRINDEREA MECANICĂ 0RĂST1E

autoconducerii muncitorești in ceea ce privește reducerea efortului valutar al eccnotruei naționale și sporirea eficientei economise a Cecânri produs și la fiecare loc de muncă.Cu același spirit de răspundere și autoexigență, muncitorii și specialiștii întreprinderii, cei peste 1 200 de utecișu care lucrează aici s-au implicat intr-o amplă acțiune de modernizare a tehnologiilor de fabricație și reducere a consumului de materiale, energie și combustibil, sarcină prioritară in activitatea pe acest an, asupra căreia, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a insistat in mod deosebit in Raportul prezentat la Conferința Națională a partidului. Una din tehnologiile noi. cu cate vor lucra constructorii de mașini de la Orăștie in acest an este pe cit de simplă, in aparență, pe atit de eficientă. în locul debitării unor repere, din laminate, s-a introdus procedeul forjării. Productivitate! muncii sporește la această operație cu 30 la sută, iar economiile de metal

țiile. msxnae p pr.ar.tx;>financiar, ceganînăa de partid și. sub cootiacerea atesseva. organizația C-TC st saxficacsl au stăruit m dcabaserile organizate pe această tesaă. = Zălogurile cu tiner*. cu toți inca- dratii unităti„ asupra responsabilităților re revin fiecăruia, la locul său de mmcă. in ceea oe privește creația tehnică, introducerea noului in producție, combaterea ris.pc. d? orice fel. lupta pentru «Lminucren consumurilor de materii prime, materiale și energie, cri-t-rea productivități și imozaătă'irea calității produselor. S-a creat, astfel, in întreprindere un clima: optim de creație, de căutări a noului, de promovare a inițietivvloe muncitorești.In secția mzsiai-unelre. ute- ciștii Dumitru Crișaa. frezor și Emilian Stăruia, prin adaptarea la strungul SN-339 X 75J a unui cap cu Inelare in virtej

Cariera Tis mana I

La Combinatul de îngrășăminte chimice Tg. Mureș

întregul parc de sonde TREDUIE
SA LUCREZE LA POTENȚIALUL MAXIM

C 2» ***'*■■-: jt EB >sa. cei peri
ne mjx a esoe s. ihuumsră. ă* 
ac iacă persnadk newp att.- stfiaoe • ettatez. ce oe desEir- oooră ae raza judebeăor 3Bb*>- rixa. Qnrg*. CâUras. I siwnn. aemreuăz* a^xcoi Lise, ăa pe—H rairăr ce *xneaal se von vtCan pe tarț 1* saaSti 3 care osmsmx ^.ir_ de aorxarizreexză peucrz «pcrxea ae- tac-cică a mdanei de p*u 
extins ia aânesn. Sere ce deeess se xaeeeează. decx ana la îac-puc de ie. efarsa-

SCHELA PETROLIERĂ

TITU

pr-.ma n a acesriu an. am trecut ia apirarea ia practică a unor năsmi ce vizează asigurării cumdițiitar peutra ca încă din această r»cr.oada întregul parc de soode 'peste ÎN la număr) să funcționeze la potențialul maxim. Au fost deja stabilite programe riguroase de urmărire a funcri-mări; fiecărei sonde. Zilnic se analizează stadiul realizării producției. Au fost eiaboca:- programe tehnologice pentru asigurarea unor condiții optime de utilizare a capacității zăcămintelor, a fostîntărită asist țața tehnică la fiecare loc de muncă. Probleme deosebite de dotare nu avem, intrvcit am primit anul trecut un mare număr de pompa de extracție cu parametri tehnici si calitativi superiori, din oțeluri special tratate Pentru realizarea și depășirea sarcinilor de plan, arăta interlocutorul. atentia noastră este concentrată. in paralel, cu activitatea de exploatare a fiecărei sonde la parametrii maximi, spre scurtarea timpului le punere in producție a sondelor noi. fapt care va conduce nemijlocit la sporirea producției de țiței în următoarea perioadă.— Cite sonde sint prevăzute a intra in exploatare in acest an la Schela de extracție Titu ?— Programul inițial, care prevede un număr de 23 de sonde noi, va fi suplimentat, conform angajamentului, la 43, prin intensificarea foraiului in zonele recent descoperite : Câi- dăraru (sector agricol Ilfov), Goștilele (jud. Călărași). în structura Căldăraru sînt in prezent 14 sonde, mai sint în construcție altele noi ; a fost format deja un grup de pompare, unde lucrează un mare număr de tineri recrutați din comuneleGlina. Bălăceanca. Zona se află in extindere, forțele Schelei Titu fiind concentrate, acum, la

loa Radu, din care fac pane iiperu IVire Gh_ Georgescu (mecanici) H Ioc Mancă: ). poccxun și a brigăzii de eiectrifisu care au efectua: luciri de monere a posturilor de transformare și a liniilor electrice de alimentare cu energie electrică a sondelor, condusă de electricianul Vasile Căpraru. din care fac parte tinerii Ioan Mann și Ion Ogre- zeanu (electricieni). După cum preciza tinârul sutinginer Ilie etan, șeful biroului producție al Schelei Titu, pnn punerea in funcțiune a noilor sonde din zona Căldăraru și efectuarea reparațiilor capitale a sondelor din structura Stoienești, inci de la finele acestei luni va putea fi atins un nivel de circa 920 t pe zi. medie zilnică ce se prevede a spori la 990 tone pe zi in* februarie, iar in martie la peste 1 030 tone de țiței extras pe zi.Atingerei acestor nivele va contribui la obținerea unor producții superioare, ceea ce va permite un olus de 5 000 tone țiței la finele primului trimestru al imului, respectiv, realizarea și depășirea sarcinilor pe primele 3 luni și recuperarea unei părți însemnate din restanțele anului 1982. Bătălia pentru petrol, pentru cit mai mult petrol nu se oprește aici. După cum ne explicau factorii de conducere ai Schelei, in fiecare zi se desfășoară o muncă tenace, bine organizată pentru captarea în conductele sondelor a unei cantități cit mai mari de „aur negru", tinerii petroliști aflîn- du-se în prima linie. De remarcat încă din primele zile ale anului, activitatea echipelor de extracție din zonele Dumitrana, (tinerii petroliști Ion Căldăraru și Constantin Dumitru), Ileana (operatorul extracție Vasile Pîrvan), iar în zona Stoienești a formației conduse de tinărul inginer Constantin Constanti- nescu.întrucit activitatea sondelor n-a mers ca pe roate chiar din prima zi a anului, meritul in

reabzarea pianului de livrări a ți|r ailni il au desigur și echipele (5 la număr) de intervenție. —Am urtsvenit cu multă promp- litinTiBr. n«im 1 maistrul Gheor- gbe Pop. șeful brigăzilor de intervenție ale Schelei, la re- txmerea m funcție a sondelor zusipate și înlocuirea pompelor uzate du zona Stoienești, Du- —ț». —>■ Heana. unde zăcămintele sint de tip sarmațian, cu multe nisicuri ușor antrenabi'.e cave HnrhraTi adesea sondele-. Operativ:tatej si calitatea intervenției smt cocditu sme-qua- 
dou pentru ca toate sondele să fie . mănoase-, să producă, deci, la parametrii maximi. Brigăzile de tEterrenții cunosc cu exactitate acest lucru și acționează in ccneecmtă. știind că sarcinile de pian ale znului înregistrează o creștere cu peste 7 la sută față de 1382, iar că rolul lor, alături de brigăzile de extracție este determinat in realizarea pianului in mod ritmic, in recuperarea neintirziată a tuturor restantelor. Asumindu-și cu res- potuabC-tate sarcinile ce le revin. petr'-Lstii din Titu se străduiesc să mc-ntuia in funcțiune întregul fond de sonde active, să scurteze timpul de intervenție, să urgenteze lucrările de reparații capitale ale sondelor state din producție.Numeroasele măsuri de ordin geologic și tehnologic ce se Întreprind și se vor întreprinde in perioada imediat următoare vor asigura, fără mdcialâ. creșterea debitelor de țiței la sonde.Se efectuează, in prezent, arătau toti cei cu care am stat de vorbă ia Schell Titu. tratamen- teie oe stimulare a afluxului de țiței din strat in gaura de sondă după ultima tehnoiogie elaborata de I.CP.P.O. Cimpina. Pentru tițe-.jril" grele și foarte viscoase din structura Ileana (județul Călărași). la toate sondele de aici se experimentează pentru prima dată un produs nou F-ll, realizat de același institut de cercetări din Cimpina. care va asigura fluidizarea si spargerea emulsiei . Colectivul se preocupă, totodată. de creșterea factorului de recuperare a țițeiului din zăcă- mint care va însemna la nivelul acestui an realizarea in plus a zeci de mii de tone de țiței. Dacă, in prezent, factorul de recuperare este de 33.73 la suta, prin măsurile ce le vom lua, de recuperare secundară și terțiară vom ajunge la 40,38 la sută, subliniau specialiștii schelei. Pentru realizarea acestui important obiectiv vom aplica injecția extraconturaiă de apă la zăcămintele de la Petrești-Poiana- Stoienești din județul nostru și de la Ileana (ju'-L- Călărași), precum și injecția ciclică de abur in zăcămintul sarmațian din zona Dumitrana.Aplicarea acestui ansamblu de măsari care iși arată deja eficiența încă din aceste zile, se va reflecta, desigur, in bilanțul primei luni a anului, cind petroliștii vor da suplimentar economiei naționale peste 180 t de țiței și vor majora lună de lună acest avans, in vederea recuperării răminerilor in urmă, și sporirii producției de petrol. Convinși că sursele de creștere a producției nu au fost epuizate, că stă in puterea lor să extragă cit mai mult țiței, ei acționează cu înaltă responsabilitate pentru a-și îndeplini cu cinste această nobilă misiune, această inaltâ îndatorire patriotică.„Țării, cit mai mult țiței" este deviza fiecăruia din cei peste 900 de petroliști dm Titu, în majoritate tineri, este răspunsul muncitoresc pe care il dau prin fapte chemării secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru îndeplinirea întocmai a programelor de dezvoltare rapidă a bazei de materii prime și energetice a patriei.

ILEANA PODOLEANU

ATITUDINI ȘI... ATITUDINI

MĂSURI CHIBZUITE PENTRU REDUCEREA CHELTUIELILOR DE PRODUCȚIETinărul inginer Aurel Chișu, unul dintre tehnologii secției de uree de la Combinatul de îngrășăminte chimice Tg. Mureș, la întrebarea cum a demarat activitatea noului an, ne răspunde simplu : foarte bine. Pentru a ne convinge, ne invită să răsfoim filele registrului de control, să urmărim cifrele înscrise în complicata rubricătură. Pentru a ne ajuta să ne descurcăm ne explică :— Cind indicatoarele aparatelor de control se opresc în dreptul unor anumite cifre, știute de noi ca parametri optimi, înseamnă că totul e bine. Instalațiile au stabilitate în funcțiune și aceasța este echivalent cu cantitatea de uree planificată, la calitatea dorită pe care noi, și nu numai noi, ci și beneficiarii o consideră foarte bună.Așadar, de aici, de la tabloul de comandă, realizăm pulsul fabricației. Un puls normal, care asigură încă din zilele de început de an respectarea graficelor de livrare către beneficiari.— Avem numeroase solicitări pentru export, spune ing. Vasile Frîncescu, unul dintre șefii

de formație, de aceea ne străduim să asigurăm funcționarea la capacitate a tuturor instalațiilor.— E greu să obțineți acest lucru ?— îndrăznesc să spun. nu. E vorba de un nivel de cunoștințe pe care operatorii noștri îl au, dar mai ales de a fi mereu pe fază. De o atenție și responsabilitate sporită pentru a aplica a- ceste cunoștințe pe tot parcursul orelor de program. E vorba, in cele din urmă, de acea conștiință muncitorească care identifică omul cu locul lui de muncă, cu obligațiile ce trebuie îndeplinite in cazul nostru exact, la timp, fără derogări.Sub acest imperativ acționează la pompe, la turnul d^gra- nulare, la instalațiile de recircu- lare sinteză, de hidroliză și stri- pare tinerii Iacob Moldovan, Francisk Siko. Petru Pogăcean, Carol Szabo. Ermolae Girlea și alții. Discuțiile cu ei despre sarcinile pe care le au, despre modul in care le duc la îndeplinire se transformă vrînd-nevrind intr-o lecție de chimie în care aflăm ce se întîmplă cu apa, cu

azotul, cu bioxidul de carbon și cu alte substanțe pină ce se a- junge la uree, acest important ingrășămint pentru agricultură și hrană pentru animale, impor- 1 tantă materie primă pentru melamină. Aflăm in același timp despre răspunderea ce și-o asumă fiecare în momentul luării postului în primire, răspundere impusă de înseși reacțiile ce se
PROBLEME 

LA ZI, 
SOLUȚII LA ZIpetrec continuu în țesătura de rezervoare și conducte.— Ne sincronizăm eforturile în primul rind în direcția obținerii parametrilor de cantitate și calitate, ne spune Grigore Covrig, secretarul organizației U.T.C. Cu aceeași răspundere însă încercăm sine înscriem în exigențele stabilite de Hotăririle Conferinței Naționale a partidului cu privire la gospodărirea

materiei prime, a resurselor e- nergetice și, in final, la creșterea eficienței activității.— Concret, la ce vă referiți ?— E vorba despre un complex de măsuri și acțiuni care contribuie la reducerea cheltuielilor totale de producție. Aș aminti printre ele recuperarea amoniacului, de la instalațiile de hidroliză și stripare, și re- folosirea lui sub formă de soluții amoniacale la fabricarea a- zotatului de amoniu ; folosirea pentru răcirea granulelor in a- cest anotimp a. aerului de afară, reducind astfel numărul ventilatoarelor care sînt mari consumatoare de energie ; am redus la jumătate numărul agitatoarelor de la bazinele de neutralizare a apei; am înlocuit pompele centrifuge cu pompe triplex, acționate de motoare de capacitate adecvată, economisind astfel peste 1200 kWh zilnic. Prin reproiectarea ejectoarelor la instalația de evaporare am redus consumul de aburi cu 2—3 tone pe oră.Mai reținem eforturile îndreptate spre eliminarea importurilor de piese de schimb, la acele

utilaje și instalații la care încă nu s-au asimilat toate reperele. Un succes al acestor zile îl constituie un set de piese care echipează reductoarele de la pompele de inaltă presiune, urmind ca impreună cu atelierul piese de schimb și utilaje să se asimileze astfel de piese și pentru variatoare.Inginerul Iosif Varga, unui dintre veteranii colectivului^ ne mărturisește câ secția despre care scriem a pășit cu dreptul în noul an. De fapt, trecerea pragului spre 1983, ne spune el, a fost pregătită încă de prin luna august a anului trecut. O pregătire ce continuă în fiecare zi pentru zilele și lunile următoare. Mîndria ce o afișează fiecare atunci cind spune că întreaga producție este destinată exportului exprimă angajarea lor, satisfacția efortului depus pentru a se înscrie ca oameni ai muncii în cerințele actuale ale economiei naționale în care eficiența este sinonimă cu noua calitate de om, cu răspunderea comunistă și cetățenească.
M. BORDA

Gospodari 
de nota 10!

Pină nu demult, Întreprinderea de reparații 
auto ,,Grivița"‘ din Capitală iși înscria constant 
numele pe lista celor care și-au făcut un 
„nume“ in rindul risipitorilor de energie elec
trică. Actualmente, insă, unitatea amintită 
figurează in evidențele I.D.E.B.-ului pe un loc 
fruntaș in „clasamentul gospodarilor" indus
triali. Principalele deficiențe, constatate in 
nenumărate rinduri de organele de control ale 
întreprinderii de distribuirea energiei elec
trice, vizind in principal încărcarea neecono
mică a cuptoarelor de tratament termic au 
fost înlăturate cu operativitate. După cum ne 
informa tovarășa ing. Ioana Cornelia, șefa 
biroului mecano-energetic de la I.R.A. „Gri- 
vița“, la un număr de 3 cuptoare verticale, 
unde se utilizau înainte containere de 900 kg 
pe șarjă, s-au confecționat cu forțe proprii 
vastele de susținere a pieselor, mărindu-se 
astfel capacitatea la 1 200 kg pe șarjă (respectiv 
o creștere de 30 la sută). De asemenea, la 
alte două cuptoare cu bazine integrate, prin 
supraetajare, capacitatea fiecărui cuptor a 
crescut de la 370 la 500 kg pe șarjă. Un calcul 
simplu relevă următoarele : aceeași cantitate 
de piese este tratată termic, in prezent cu un 
consum mai mic de energie electrică cu 30 
MWh, ceea ce aduce întreprinderii, lunar, în
semnate economii la acest capitol.

Argumentele 
faptei tfICIENȚA ÎN... IUMINOZITATEA UNEI IDEIBiografia profesională a inginerului Ion Lică nu intră in sfera spectaculosului. Este biografia unui tinăr specialist ce-și poartă cu mindrie tinerețea. A absolvit in urmă cu 11 ani Facultatea de electrotehnică a Institutului politehnic București, secția mașini șl aparate electrice. A fost repartizat la întreprinderea ..Romlux" din Tîrgoviște. Tî- nărul inginer a încercat incă din primul an de activitate să intre cu fruntea sus pe porțile afirmării, așa cum stă bine unui specialist, venit direct de pe băncile facultății. S-a implicat direct in rezolvarea unor probleme de producție in secția unde a fost repartizat. Devine autor al dublării capacității la cuptorul de tratament termic al secției spiralizare filamente. Eficiența : 1,2 milioane lei economii anuale a- duse întreprinderii. Cîțiva ani mai tirziu se afirma printr-o nouă creație originală : realizarea spiralelor din wolfram cu consolidări din molibden la

capete, care a adus mari economii de manoperă, de forță de muncă și materiale din import (8 km de sirmă de molibden) la nivelul producției de 1 milion de spirale al acelui an. Iată-1 devenind, deci, la terminarea stagiului in producție autorul, împreună cu maistrul Cornel Chira, al acestei realizări de excepție, care a fost 2 ani mai tirziu brevetată. în continuare a incenut să se preocupe de îmbunătățirea luminozității becurilor ce se produc la „Romlux". „Doream să realizez mai multă lumină la aceste surse, cu mai puțină energie electrică, să găsesc o soluție care să fie cit mai avantajoasă pentru noi, pentru economia națională", precizează tinărul specialist. Au urmat nopți nedormite, mii de pagini de specialitate lec- turate, ore in șir de căutări, uneori de nereușită. Dar nu s-a dat bătut, a perseverat. „După o serie de încercări, care au durat cîțiva ani buni s-a născut o lampă fluorescentă cu puterea de 8 W avînd un flux tehnologic de fabricație cu 10 faze mai puțin decit la o lampă tradițională, destinată iluminatului general, ce poate fi utilizată și in cazuri speciale (in sistemul de ștergere a mașinilor electrostatice de copiat, fabricate de „Electromureș" — Tîrgu Mureș). A urmat verdictul specialiștilor. Lampa ce poartă semnătura inginerului Ion Lică este de mare complexitate și conține avantajul că împreună cu echipamentul auxiliar nu consumă mai mult de 12—13 W, avînd nu numai o estetică corespunzătoare ci și un flux luminos ca la becul de 40 W (dacă era importată costa 3,5 dolari bucata). „Colegii au căpătat încredere in mine și scrieți că numai împreună cu ei, am reușit. La certificatul de naștere al acestei lămpi care a primit în 1980 brevet de invenție au contribuit direct tinerii George Zamfir, Marian Negrea, Nicolae Coleașă și alți pasionați al noului de la „Romlux".
P. ILEANA

Scaieți de ••• import ?Din cite ne mai amintim, scaieții sint plante 
erbacee bienale, cu tulpina și frunzele spi
noase, răspindite cu precădere in locuri ne
cultivate. Și, mărturisim, pină nu de mult nu 
știam să aibă vreo întrebuințare concretă. Și 
totuși, iată, pentru fabricarea stofelor de lină, 
mai exact, pentru scămoșarea acestora, se 
folosesc amintiții scaieți. Firește, nu este vorba 
de scaieții obișnuiți, ci de unii cu caracteris
tici oarecum distincte, dar, la urma urmei, 
totuși... scaieți. Adică, după știința noastră, 
plante ce lesne ar putea fi aclimatizate in țară. 
De ce ridicăm această problemă, de loc lip
sită de importanță ? Pentru că anual unități 
producătoare de stofe de lină din întreaga 
țară utilizează apreciabile cantități de scaieți 
aduși tocma din... Australia. Presa relatează 
frecvent despre asimilarea a numeroase tipuri 
de instalații, ansamble și subansamble cu o 
ridicată tehnicitate, diverse substanțe, materii 
prime și materiale cu caracteristici deosebite 
— toate, firește, obținute în urma unor con
jugate eforturi colective, a unor studii temei
nice, multe intinzindu-se chiar pe durata a 
ani de zile. Mai aflăm, de asemenea, că prin 
strădaniile unor colective de biologi, botaniști 
și agronomi, an de an se aclimatizează plante 
mult mai sensibile, mai pretențioase decit 
scaieții, așa incit, dac-ar fi să ne gindim 
doar la costul transportului acestora și tot 
apreciem că se impune găsirea, cit mai grab
nică, a unei posibilități de indigenizare a 
acestei plante, totuși, puțin pretențioase.



CINTAREA ROMÂNIEI
cadru de afirmare a capacităților creatoare ale întregului popor
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------- SEMNIFICAȚII-----------------

ENERGII 
TINERENu trebuie să întocmim o statistică spre a ne convinge că majoritatea in cadrul formațiilor artistice de la cosele de cultură, din cluburi și cămine culturale o formează tinerii. Nu am menționat cluburile tineretului și casele științei și tehnicii pentru tineret unde e de la sine înțeles că principalii animatori, și totodată beneficiari, sint tinerii. Și totuși nicăieri ca în aceste instituții unde interpreți și public stau sub semnul aceleiași vîrste nu apare mai limpede și mai impresionantă manifestarea artistică a unor existențe tinere deprinse să respire pe scenă ca și la strung, la locurile lor ae muncă, vreau să spun, același aer sublim, de devotament și dăruire. Am fost în ultima vreme martorul unor asemenea monifestori ale talentului în cîteva centre, la București, Baia Mare, Tirgo- viște și Drobeta Tr, Severin, adică exact in acele orașe unde nu demult s-a desfășurat trecerea în revistă a formațiilor artistice din cluburile și așezâmintele de cultură ale tineretului. Aș putea menționa numărul lor, dar, și aici, importantă e starea entuziastă a muncii artistice, acea obsență o deosebirii între omul de pe scenă și omul tinor din uzină ori din sălile de cursuri, din laboratoare. Dor nu e totuși lipsit de importanță să reținșm că activitatea la cluburile tineretului și in așezâmintele de cultură ale tineretului înseamnă uriașe energii artistice prin a căror producere tradiția însăși capătă o nouă strălucire, odată firește cu prospețimea adusa in felul de a juca și interpreta în scenă, să zicem, cutare piesă veche a folclorului nostru.Ar fi nedrept să considerăm că tot ce interesează publicul tîriăr. doritor de prilejuri de agrement și petrecere instructivă a timpului liber înseamnă folk și iar folk. Inseomnă fără îndoială și aceasta, dar mai înseamnă in același timp muzică de cameră, coruri pe mai multe voci, cenacluri ale poeziei, brigăzi artistice, spectacole de teatru, forme modeme ole ortei, filmul, coregrafia, formule inventate cu gust in raport de specificul locurilor, cum ar fi, grupul de drumeție, un minispecta- col itinerant, așa cum ni l-au prezentat, de pildă, sibienii.Energia tinerească a artiștilor se îmbină cu exigența lor, cu gustul elevat, cultivat al unor oameni respeetind volorile și dîn- du-le o scinteiere de vitalitate crcotoore. „Cintarea României" a realizat și acest schimb de ștafetă între generații, ceea ce reprezintă, fără indoială, un lucru formidobil. A perpetua in timp și in spațiu arta populară, o o păzi de deformări, de alterări, a cinsti tradiția innoind-o atent, cu pricepere, iată ce realizează, ca o probă indeclinabilâ, numeroasele formații ale tineretului și spectacolele lor de neuitot Plăcerea de o einta și dansa aproape că face parte din viața acestor oameni cărora diversele confruntări ortistice, intîlnirile cu publicul de acasă, ori cu acela al localităților unde adesea fac deplasări, au intrat in obișnuit, și nu e de mirare să știm că aprecierile spectatorilor sint dintre cele mai elogioase.Artiștii tineri afirmați in „Cintarea României" și-au creat publicul lor, dovada cea mai de praț că arta lor ore eficiență, că și-a găsit destinatarul căruia sâ-i insufle posiune și interes, să-i cultive sentimentul încrezător ol utilității sociale. Fluidul atitor energii nu se risipește, prin urmare, in gratuitate si formalism. Rareori la tineri întîlnești spectacole fără auditoriu. Sala freamătă, de obicei, și nu trebuie să recurg Io exemple pentru a ilustra aceasta. Arta tinără există, ea face deja parte din viața noastră.

IOAN LAZAR

Totul despre laureați !CUTIA CU EMOȚIIExistă o poveste de Andersen in care o gospodină scrie versuri iar spiridușul casei, ascuns in bucătărie, iese din cind in cind, răutăciosul de el, și-i spune : La cratiță I Știu că atunci cind am citit prima oară povestirea, adică la virs- ta la care se citesc poveștile de Andersen, m-a intrigat și m-a indispus malițiozitatea mult iubitului și adoratului scriitor. Mi se părea nedrept, umilitor acel semnal venit din alte timpuri și care o expedia in derizoriu pe eroina principală. Timpul a trecut demon- stnnd, argumentind, rolul femeii in literatură. Mergind prin țară am cunoscut o mulțime de tinere fermecate de puterile cuvintului, supuse de gratia metaforei, cititoare înfocate. comentatoare subtile, inteligențe mobile, imaginații mirobolante și așa mai departe, tinere de toate profesiile, de peste tot, dintr-un institut de cercetare bucureștean intr-un sat răsfirat din Apuseni ți m-am bucurat în sine-mi de replica dată spiridușului an- dersenian. Eu însămi reticentă cu propriile mele poame, nu 

le-am prea dat altora să le citească in manuscris, n-am prea ieșit in lume cu ele dintr-un soi de rezervă cu o argumentație pur subiectivă. De aceea, poeziile pe care mi le-au trimis citeva tinere, m-au e- moționat teribit. mi-au umezit sufletul, iar marea lor încredere m-a bucurat.Iată placheta de debut a tinerei profesoare din București Marieta Sava-Bursuc. N-o cunosc, nu ne-am vorbit niciodată. nici măcar la tclefap, dar mă bucură gingășia metaforică, vocația florivoră, grația pură a poemelor — scirwe. e- moționate. uneori emotBflnan- te : „Dincolo de mine,, cetatea luminii t invadată de pasări / oficiază incendiul macfftrr Z lingă oceanul de fluturi". Cea care a lucrat zece ani la Hidrocentrala de la Bicaz?Mutoa- re azi a unei plachete subțiri, cu foile violete, „Praf de stele" își desenează tristețile și bucuriile în pasteluri : „de fiecare dată / mai aproape de brumă / pentru a reface altcum / salba măceșului /“. Să nu uit prozele poetice impresioniste ale tinerei muncitoare 

din Bistrița, Ortog Tiinde-La- ssel, povestiri despre copilărie, pline de suavitate precum schița „Edi și herghelia de melci". Sau poeziile Taniei Leonte, „poeta din clasa a noua", elevă la un liceu din Suceava, ori un poem existențialist profund grav și tulburat al Tatianei Lucsandra, cu decor de toamnă amărui și tulburător. Iar mai nou. paginile impetuoase, in plicuri bogate, zecile de poezii ale unei muncitoare din Rodna Veche, Luminița Domi- de. Puțin teribilism, un strop de năzdrăvănie adolsecentină, dar și clipe de gravitate și iluminări de-nțelepciune: „Se făcea că singur uneori / Cerbul de bronz / Zvîrcolea vocalele stranii. Clipa trecerii — cerc albastru / înspre marele cerb".Așadar un fel de corespondență emoționantă, și peste toate bucuria versului, dreptul la poezie, dreptul la metaforă și un zimbet tirziu spiridușului lui Andersen din această cutie cu emoții artistice.
CLEOPATRA LORINȚIU

Afirmați în marele festival„CHEIA SUCCESULUI: SĂ ȚII LA CALITATE!“U' nul dintre genurile artistice cu o mare putere de ' penetrație, cu o largă audiență, deopotrivă, in rin- dul artiștilor amatori și al spectatorilor de la orașe și sate, prin patosul politic și verva critică exprimate in cin- tece și versuri antrenante — brigada artistică — este, și așa și trebuie să fie!, in linia intii a activității complexe, politico-educative de formare a omului nou, cu o inaltă conștiință comunistă. Așa iși înțeleg menirea și membrii uneia dintre cele mai valo- loare formații din țară, laureată a marelui Festival national „Cintarea României", brigada artistică a întreprinderii comerciale de stat pentru mărfuri alimentare din Brașov.Ajung la Casa de cultură a municipiului. în sala de spectacol, lumină doar pe scenă. M-așez și aștept în liniște. La rampă, acompaniate la pian, nouă tinere .între 16.și 22 de ani : „Brigada noastră, iarăși, vă spune bun găsit, / Cu toate că pe nimeni nu răsfață...".în fața lor, instructorul; „Mai cu viață, fetelor! Ritmul, ritmul!...“.Iar fetele, cu un plus de avint: „Cu zîmbetul pe față, / Noi faptele vom pune pe țânțar!1. Acum, cu piciorul drept, prin bătăi scurte, parc-ar încerca rezistența podelei : „Dic- ția, fetelor, dicția!... Vreau să se audă rotund, clar faptele 1 He-he, ați obosit! Pauză!...".Profit de pauză, ies la lumină. Vine spre mine Ion Rotaru, autorul textelor, coordonatorul formației. îi spun de ce-am venit : nu se miră, e conștient de faptul că are o brigadă foarte bună. (O atestă și premiile obținute).— Acum merge ceva mai greu. Am în formație cîteva fete noi, dar sint un insistent: pină nu iese cum vreau eu — I adică excelent ! — nu apărem în spectacol, la concursuri. Cheia succesului — să ții la calitate !— Și cum arată fișa bio- profesională a unei brigăzi artistice care are ambiția să iasă la rampă numai cu spectacole excepționale ?— Brigada noastră are 25 de 

ani de activitate; în decursul acestui sfert de veac „săgețile" ei au fost trimise spre țintă de peste trei sute de in- trepreți. Astăzi, ea numără nouă tinere, vinzătoare in magazine, majoritatea dintre ele fiind și eleve la Liceul e- conomic din Brașov. Deci, intre activitatea lor profesională și cea de învățătură, depun și această muncă în cadrul brigăzii,— Succese, premii care să certifice bunul renume pe care-1 are formația ce-o coordonați !?...— Ultimii ani au fost anii in care brigada noastră a obținut rezultate frumoase : în 1974, la cea de a 30-a aniversare a eliberării patriei, la Concursul național al formațiilor artistice de amatori am obținut premiul I pe țară și Medalia de aur, am cucerit locurile intii la cele trei ediții ale concursului pe ramura co- merț-cooperație-turism, organizat de către Uniunea sindicatelor noastre, am luat premii la festivalurile interjude- țene de la Vaslui, Băilești, Reșița. Caratele de calitate ale formației noastre au fost puse, însă, în lumină de Festivalul național „Cintarea României", festival care ne-a născut parcă a doua oară. La prima ediție, locul II la etapa interjudețeană ; la ediția a doua* locul IV pe țară; la cea de-a treia ediție, munca ne-a fost încununată cu locul I și titlul de formație laureată pe tară.Curioase, fetele ne-au Înconjurat. Le Întreb: ce le-a determinat să intre în formație, dacă sint mulțumite de e- ficiența activității lor cultural-educative, dac$ sint ele însele, pentru colegii lor de muncă, un model în activitatea lor zilnică ?...Toader Daniela : M-am înscris în brigadă pentru că, dintotdeauna, mi-a plăcut să cint, să dansez pe scenă, dar mai ales pentru a ajuta, și prin această activitate, la bunul mers al întreprinderii, pentru a pune umărul la îndreptarea unor lucruri, pentru că mai sint destule de criticat.Rusu Veronica: Sîntem mulțumiți de activitatea noastră, 

pentru că majoritatea oamenilor luaji in colimator s-au îndreptat. Spunem răspicat lucrurilor pe nume, și-atunci n-au încotro.Ailoaiei Lucica : Dacă sîntem un model în muncă, in comportament pentru colegi?!... Sîntem — trebuie să fim! — altfel cu ce obraz i-am mai critica de pe scenă pe alții, nu !...— Tovarășe Rotaru, eu ce cuvinte ați sublinia valoarea educativă a acestui gen artistic foarte penetrant ?— Din experiența atitor ani de activitate, ca textier, instructor și interpret, consider că, dintre formele muncii politico-educative, ale activităților de formare a omului nou, brigada artistică este una dintre formele cele mai eficiente pentru lichidarea lipsurilor. De-a lungul anilor, brigada noastră a contribuit la rezolvarea multor probleme din cadrul întreprinderii; cind a fost cazul, n-a fost scutită de săgețile noastre nici conducerea unității. Subliniez; acest gen artistic specific orînduirii noastre socialiste, contribuie in foarte mare măsură la lichidarea neajunsurilor, la îndepărtarea stărilor de lucruri care frinează mersul nostru înainte.— O dovadă a faptului, că așa stau lucrurile, este și programul de față...— Da, Proverbe cu rază medie de acțiune, în care l-am adus în scenă pe Anton Pann, program pe care-I prezentăm atît în fața oamenilor muncii din întreprinderea noastră, cit și în fața altor colective de muncă brașovene. Să nu uit! O brigadă artistică, pentru a fi invidiată și premiată, trebuie să mai îndeplinească o condiție obligatorie : un program pe scenă, altul gata să-i ia locul! Asta-i !... Gata pauza, fetelor! pe scenă!... Monologul final și refrenul!........Dragii mei vă lascu bine / și vă mulțumesc, / Că v-ați amintit de mine / pace vă doresc! / Mă întorc în cărțulia / cu proverbe și pățanii, / Aici e lăcașul meu / Gluma, risul, veselia, l Chiar dacă vor trece anii, / Stăpi- niti-le mereu !“.
DANIEL TEI
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ETERNI» CETATEA
Sub geana
Răsăritului de soare
Ne regăsim părinții 
înzăpeziți de iubire
De veghe la hotar
Cu ei începe libertatea 
Ce-nnobilează munții 
Ca-ntr-o cupă de cleștar 
Eternizînd cetatea.
Sub geana
Răsăritului de soare
Ne regăsim părinții
Vii si morți 
înzăpeziți de stele
Ne bucurăm de sărbătoare
Și pe la porți se flutură drapele.

DUMITRU BUȚOImuncitor
Schela de extracție Timișoara

DRĂGĂNEȘTI-OLT: 0 PRIVIRE PANORAMICĂAtestat documentar din secolul al XIV-lea, la 1 iunie 1526, în timpul domniei Iui Radu de la Afumați, orașul Drăgănești- Olt a cunoscut de-a lungul a- nilor o evoluție ascendentă. Devenită reședință de plasă în 1892, localitatea reprezintă azi un centru administrativ ce polarizează în jurul său viața e- conomică, politică și culturală a unei întinse zone de cimpie. Alături de sectorul agrar in ultima perioadă se conturează cu pregnanță platforma industrială a orașului. încă din 1974 a intrat în producție o modernă Filatură de bumbac, iar actualmente se lucrează intens pe șantierul Fabricii de zahăr și al întreprinderii de celuloză și hirtie, ce vor trebui să intre în funcțiune în cincinalul actual. Construirea hidrocentralei de pe Olt de la Drăgănești-Olt și edificarea unui port naval vor avea un rol important în transformarea vechiului tîrg de odinioară într-un modern centru urban.Din dialogul purtat cu tinerii din localitate, dar și cu factorii ce răspund direct de viața cultural-artistică a orașului, ca și din cele constatate pe viu, la fața locului, rezultă că există un cadru organizatoric adecvat participării tuturor locuitorilor la viața spirituală a urbei.La nivelul Instituțiilor și întreprinderilor reprezentative de pe raza orașului există formații cultural-artistice permanente, care își îmbogățesc și iși diversifică de la an la an repertoriul. O bună parte din activitatea cultural-artistică, cum este și firesc, se desfășoară în cadrul Casei de cultură a orașului. Dintre formațiile artisti

J J J

! $ J î J*
< J

* * J

ce permanente eare activează la Casa de cultură aș cita ca argumente ale acestei afirmații: corul, grupul coral de muzică patriotică, grupul vocal folcloric, ansamblul folcloric „Fluie- rașul", teatrul de păpuși, formația de muzică ușoară „Ritm", brigada artistleă, grupul de satiră și umor etc.La nivelul orașului, pentru a stimula activitatea cultural-artistică, se organizează anual concursul „Cununa Eliberării", închinat aniversării zilei de 23 August. La ultima ediție a a- cestui concurs s-au evidențiat grupul vocal al Filaturii de 
CULTURA SOCIALISTĂ - 0 CULTURĂ 

CREATĂ DC POPOR PENTRU POPOR

bumbac, brigada artistică de la spital și formația de dansuri populare a Cooperativei meșteșugărești „Progresul". Formațiile artistice ale orașului sint angajate și îh cadrul concursului județean Emblema orașelor.în 1982 reprezentanții orașului Drăgănești-Olt au ocupat locul al doilea, formațiile participante la concurs distingîn- du-se prin calitatea repertoriului și arta interpretativă. Dintre artiștii amatori care au atras atenția juriului în mod deosebit și eare au fost ovaționați îndelung de spectatori amintesc pe rapsodul popular Gbeorghe Săvulescu, membru al ansamblului folcloric „Fluieratul", care cîntă cu talent la fluier, ocarină, caval, clarinet și saxofon. Cu interes a fost urmărită evoluția grupului folk, format
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BINECUVÎNT PATRIE
Binecuvînt patrie pe oamenii tăi 
cu mîini de aur
ce-ți lucrează pămîntul în plină zi 
pămînt pentru care 
s-a ridicat pădure de glasuri 
din cîmpiile tale.

Binecuvînt patrie pe fiii pămîntului tău 
căzuți sub zăpezi
și locurile lor de odihnă
in care florile ard
și iarba prinde culoare
din dor.

MARIANA PANDARU
Cenaclul literar „Ritmuri" Deva

din tinerii Eliana Manea, Lidia Dincă, Sorin Ilie, Laurențiu Florea.La ediția din 1982 a Festivalului „Călușul românesc" desfășurat de data asta Ia Caracal și la care au luat parte zeci de formații de călușari din județul Olt și din alte zone ale țării, formația de călușari a Casei de cultură a orașului Drăgănești-Olt a obținut locul al doilea. Vătaful formației de călușari, virtuosul Nicolae Roșu, a reușit să atragă mulți tineri talentați care — sub conducerea sa speră ca la ediția viitoare a „Călușului românesc" să 

cucerească trofeul suprem.Majoritatea formațiilor cultural-artistice au participat in cadrul Festivalului national „Cintarea României". „în faza de masă a festivalului, îmi snunea tovarășul Alexandru Dincă, directorul Casei de cultură, au fost înscrisă 39 de .formații, dovadă. că acest festival oferă un cadru organizatoric larg de participare a maselor la creația cultural-artistică".Multe dintre echine’.e Casei de cultură a orașului Drăgănești-Olt au ajuns in fazele superioare ale Festivalului național „Cintarea României". Astfel grupul vocal a obținut locul al treilea la faza interjudețeană, iar formația de teatru de păpuși s-a clasat pe locul al doilea la aceeași fază. In faza finală a Festivalului național 
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„Cintarea României" a fost promovat grupul coral de muzică patriotică, dirijor profesor Vicu Savu, care a obținut locul al IV-lea.în cadrul orașului a fost organizat și un cerc de artă plastică sub conducerea profesorului Traian Zorzoliu, unul dintre animatorii vieții culturale drăgăneștene. Dintre membrii certului de artă plastică se distinge fără doar și poate muncitorul ceferist Dincă Tircă. Una dintre lucrările plastice ale lui Dincă Tircă, intitulată „Cale ferată", a obținut locul al doilea la faza finală a Festivalului național „Cintarea României".De peste un deceniu funcționează pe lingă Casa de cultură cenaclul literar „Gala Galac- tion". Multe dintre creațiile membrilor activi ai cenaclului literar au fost integrate in divers» texte de montaje literar- muzicale. Amintesc în acest sens poeziile lui Constantin Pa- raschiv și Cornel Poroșanu, scrieri străbătute de un profund mesaj patriotic și umanist.O privire caleidoscopică asupra vieții cultural-artistice din orașul Drăgănești-Olt ne demonstrează astfel că și aici, ca pretutindeni în țara noastră, oamenii muncii — tineri și virstnici ~- au o reală vocație artistică ce trebuie însă depistată și îndrumată cu competentă. cu mult tact și consecvență. Numele și realizările pe care le-am enumerat cu o zgircenie premeditată a detaliilor dovedesc că acest lucru se întîmplă cu prisosință.
DUMITRU DRĂGOI

O pepinieră de talente artistice
Ansamblul folcloric „Păuna- șul“ al Liceului „Liviu Re- breanu" din capitala județului Bistrița Năsăud a cucerit premiul II pe tară la ultima ediție a Festivalului național „Cintarea României". „Venim la repetiții (din 1979, de cind a fost înființată formația — n.n.) în fiecare săptăniînă, o dată sau de două ori, cît este nevoie urmărind o finalitate dublă : pe de o parte căutăm șă ne perfecționăm în pregătirea artistică, să ne apropiem cu înțelegere, cu putere de re-creare, în forme caracteristice sensibilității contemporane, de un tezaur de creație populară națională ; pe de altă parte, prin însăși studierea a- tentă, minuțioasă, a unor caracteristici ale artei locale, învățăm ceva, ne familiarizăm mai profund cu varii aspecte ale spiritualității noastre autohtone. Sintem elevi doar si fie și prin intermediul activității de artiști amatori căutăm să ne instruim".Aceste cuvinte aparțin elevei Mirela Kiss, membră a acestei deja prestigioase formații : ansamblul a prezentat dealtfel în vara anului trecut probă a faptului că importanta distincție cucerită a constituit un imbold in activitatea ulterioară, iar nu un „prilej" de stagnare a ei, cum se mai întîmplă uneori — spectacole urmărite cu interes de tineri de la Cernavodă, Cumnăna, Motru, așadar, de la diferite șantiere naționale ale tineretului sau în comunele din județ (Dumitra, Feldru, Nepeș) ori la Casa de cultură din localitate. „In perspectivă, îmi spunea profesorul de fizică Mircea Câlușeriu, în același timp dirijor al formației, ne 

gîndim să ne deplasăm cu echipa, care numără 44 de membri, la Baia Mari ori in comune învecinate unde nu am fost încă, precum Posmuș, sau Șieu. Să nu uităm că adevărata cale de perfecționare a pregătirii artistice este prin confruntarea frecventă cu publicul". într-un atare context e de sperat că din formație, din care amintim pe solista Marioara Berbecaru, pe Mirela Sonea, pe Florin Feștină, pe Gavrilă Celsîe, Ion Pașca, Andreea Halasz — se vor recruta valoroși mesageri de mîine ai cîntecului nostru popular sau buni cunoscători și cercetători ai valorilor creației noastre folclorice.
ORIZONTUL TINERELOR VALORIAceastă pepinieră autentică de talente, care este Liceul „Liviu Rebreanu" din Bistrița, mai are încă un sector, ca sâ spun așa, reprezentat prin binecunoscuta revistă a școlii — Zări senine — laureată cu premiul II pe tară la concursurile revistelor școlare la toate edițiile Festivalului national „Cintarea României". „Mă ocup de această publicație de 15 ani, așadar de cind ea există, îmi mărturisea tovarășul Leonida Dănilă, unul dintre cei mai buni profesori de limbă și literatură română din școală. Liceul are profil de matematică și fizică și cam 70 la sută din materiale au acum, în consecință, un caracter științific. Firește, nu urmărim să scoatem scriitori prin această publicație. Urmărim insă să-i învățăm pe tineri să scrie frumos și 

corect românește. Un serios punct de plecare pentru evoluția unui scriitor, cu condiția ca să existe și talent, se creează astfel".într-adevăr. prin deprinderea corectitudinii, a preciziei stilistice, a frumuseții exprimării se conturează o serioasă premisă a exprimării viitorului talent în „forma" cuvenită. Firește că înzestrarea nu se poate „fabrica", din- tr-un lăcaș de cultură, oricare i-ar fi profilul, cum bine spunea cîndva Sadoveanu, nu pot ieși decit atiția scriitori cîți au intrat. Nu e mai puțin adevărat că foarte adesea talente autentice au de luptat cu neîndemînarea în utiliza
rea limbii, producătoare de incorectitudini și aspect stilistic neîngrijit. Și, e iarăși a- devărat, forma rebarbativă te împiedică uneori să depistezi ori să apreciezi în măsura cuvenită o vocație. Am stat de vorbă cu una dintre tinerele, publicate în revistă, Diana Ilieș, elevă în clasa a IX-a, care mi-a mărturisit că a predat la concursul de debut al Editurii „Albatros" un roman. Sigur, nu știm care va fi fiind valoarea lucrării. Oricum. ambițiile, chiar dacă succesele nu vin imediat, sint cu atît mai salutare, cu cît sîrit mai mari și mai timpurii.Manifestările cultural-artistice din liceu sînt departe de a se rezuma doar la ansamblul folcloric și la revistă. Ele sînt. însă, punctele de rezistență. Tovarășul director adjunct Tudorică Răchitan, mi-a vorbit și de alte aspecte. De 

trei ani activează aici, la liceu, o brigadă artistică, și un grup de recitatori (printre tinerii artiști amatori din a- ceste echipe să-i cităm pe Cristina Oprea, Livia Mititean, Sorin Zdroba, Marius Moldovan și alții). în toate aceste acțiuni, cadrele didactice sint implicate intr-un mod organic, substanțial. Ele sint îndrumătorii elevilor în activitatea de artiști amatori, așa cum îi îndrumă și în pregătirea lor școlară. De numai un an ființează și o echipă de teatru, de pregătirea căreia se ocupă tovarășul Iosif Bucur, director cu probleme educative. și profesoara Dana Fiscu- tean.Sigur că nu toate se prezintă la un nivel ideal. Iată, formația de teatru manifesta o anume timorare în abordarea unui repertoriu inspirat d ri contemporaneitate, care să sensibilizeze într-o măsură a- cutâ pe tinerii interpreți, aju- tîndu-1 implicit să parvină la rezultate superioare. Pe de altă parte, în diverse deplasări, se acordă o prioritate, care merge uneori pină la exclusivism. ansamblului folcloric. Alte echipe se feresc, s-ar zice, de concurenta acestuia în diverse spectacole. Nu e vorba însă în fond de concurență, ci de colaborare, iar exemplul u- nor performeri trebuie să ne stimuleze, iar nu să ne inhibe.Firește, prin atari observații nu caut să diminuez meritele rezultate dintr-o activitate cultural-artistică fructuoasă, așa cum se cuvine a fi dealtfel, la liceul care poartă numele unuia dintre cei mai mari prozatori ăi noștri, Liviu Rebreanu.
VICTOR ATANASIU
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TABERELE SPORTIVE Șl DE PREGĂTIRE A TINERETULUI PENTRU APĂRAREA PATRIEI ORGANIZATE DE C. C. AL il. T, C.

Tinerețea 
în ipostazele ei

proprii!
I-am întâlnit, mai intii, in oraș. O coloană multicoloră, neobișnuit de mare. Aproape 200 de tineri, fete și băieți. Imbrăcați, cei mai mulți, in echipament sportiv de iarnă, cu fețele îmbujorate de frig, mergeau în oas de voie pe artera principală a orașului. Profesorul Gh. Bitiu — chemat in tabără din comuna Cut, județul Alba — aflat în capul coloanei imi explică: „Facem turul orașului, să cunoaștem, mai intii, localitatea care ne găzduiește". I-am regăsit, apoi, după masa de prînz, în careu, în curtea școlii. Li se prezentau activitățile din program ce urmau să le desfășoare. Cea mai apropiată — o întîlnire, la club, cu tovarășul Vasile Marinescu, secretar cu propaganda la Comitetul orășenesc de partid, care urma să le vorbească despre istoria localității, despre dezvoltarea ei eco- nomico-socială. Apoi, orele de pregătire, excursii, filme, seri de dans, concursuri....Ne aflăm in tabăra de instruire si odihnă de la Sâce'.e — Brașov, una din multele tabere organizate în vacanța de iarnă de C.C. al U.T.C., cu președinți de asociații sportive școlare și responsabili cu pregătirea pentru apărarea patriei. din licee și școli profesionale. Una — și anume cea în care veniseră reprezentanți ai cercurilor tehnico-aplicative. Aici se aflau biatloniștii !Deci, la Săcele, județul Brașov, în localul Liceului industrial „Elec'.icprecizia" și-a desfășurat activitatea — în două serii de cîte șapte zile (23—30 decembrie și 2—9 ianuarie) Tabăra de instruire pentru participanții în cercurile tehnico-aplicative de biatlon. Biat- lonul, cum se știe, este un sport complex : practicarea lui cere multe calități și însușiri ; cere, mai intii, să fii bun

schior, să știi să tragi cu arma la ținta și, mai presus ae orice, să ai o mare rezistență la efort și o excelentă pregătire fizică. Despre programul și scopul taberei ne vorbește comandantul ei, Toma Zanaria, activist al C.C. al U.T.C. :— Tinerii fac aid și pregătire de specialitate cu instructori cu vocație și experiență ; i0 consolidează cunoștințele do- bindite in cercurile tehnico- aplicative. iși desăvârșesc pregătirea fizică. Toate acestea m vederea participării cu succes la concursurile din această vacanță și această iarnă, dar mai ales pentru noua ediție a ..Cupei U.T.C" )a biatlon, a cărei finală oe țara va avea loc in luna februarie in munții Sc- menic, județul Caraș-Severtn. Programul zilnic include ore de instrucție pe schiuri, dimineața, impiȘuliți pe detașamente, pe pirtiile din apropiere, de la Bunloc. iar dupâ-amiaza este dedicată activităților educative și cultural-artistice. sportive și distractive. Sint. in general, activități de club. Doar elevii se află in vacanță, nu * Pentru a suplini lipsa de zăpadă din primele zile — a doua zi, după prezența mea in tabără a început să ningă si, din cite am aflat, s-a prins un strat gros de zăpadă, spre fericirea lor — am inițiat activități turistice, drumeții—Chiar crasul in care ne aflăm — cum le-a spus la intiir.irra de după-amiază, tovarășul Vasile Marinescu, fostul activist U.T.C. — mrrită să-1 cunoaștem mai îndeaproape. Nu de mult a sărbătorit 500 de ani de existență ; procesul de urbanizare a fost foarte rapid : dintr-o adunătură de șapte sate apropiate între ele s-a dezvoltat o citadelă industrială, muncitorească, cu noua unități economice și o populație de aproape 40 000 de locuitori, din care a-
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lAJMZOM. JOfl'RIlE OIIMPKE III IA LOS AlfGM 
ÎN ANUL PREOLIMPIC 

NE TREBUIE CERTITUDINI!

CRONICA NOUTĂȚILOR
• Odată cu primele zile ale anului 1983, sportivii fruntași 

și-au reluat antrenamentele. Carmen Bunactu a fost prezen
tă in piscina ,23 August'' (excelent pregătită de I.E.A.B.S.), 
Ivan Patzaichin. a efectuat in ziua de 3 ianuarie prima „ieși
re" la bac, iar Vali Ionescu a pășit, la rindul ei, cu optimism, 
in anul preolimpic. Lor, ca și tuturor celorlalți performeri ro
mâni, mult succes în 1983! » S-a încheiat turneul de selecție 
organizat de F.R. Tenis pentru alcătuirea lotului de „Cupa 
Davis". De fapt, acesta fusese scopul anunțat inițial, pentru 
că, intre timp, formula s-a schimbat, specificindu-se că e vor
ba despre lotul care va participa la unele turnee. Explicația 
— nr. 1, Florin Segărceanu, n-a mai evoluat in competiția 
respectivă, victoria revenindu-i lui Andrei Dim, care a pier
dut la „locul 3“ — Adrian Marcu, pe poziția secundă clasin- 
du-se Dumitru Hărădău. E clar, turneul a fost foarte puter
nic! » Rideam noi de hocheiști, dar iată că. după excursit-e 
in Franța și Italia, urmate de un Revelion la Copenhaga, au 
ciștigat „Cupa Pondus". Intre timp, Federația de hochei ne-a 
anunțat că in Italia a ocupat locul 3 și a ciștigat cupa .J'air- 
Play" » Vești bune din schiul nostru, junioara Li
liana Ichim, in virstă de 15 ani, fiind pe punctul de 
a ciștiga dreptul să participe in competițiile alpine din „Cupa 
Europei" pe cheltuiala organizatorilor » Federațiile noastre 
de specialitate au început să-și popularizeze, in paginile zia
rului „Sportul", cei mai buni 10 sportivi din 1982. Propunem, 
insă, pe această cale, ca disciplinele împovărate de eșecuri 
grele in anul abia încheiat — vezi voleiul, handbalul femi
nin, scrima etc. să nu mai prezinte listele respective, pentru 
a nu se acoperi de ridicol » Apropo de handbalul feminin, 
fără nici un fel de analiză și măsuri, după catastrofala com
portare la „mondiale", Divizia A a demarat, oferindu-ne o 
imagine jalnică. Echipele „de frunte" se chinuie și capotează 
în fața proaspetelor promovate, fără ca acest lucru să mai 
mire pe cineva... » La sala .^Tineretului" din București, ți-a 
început antrenamentele lotul lărgit de gimnastică feminină, 
care se pregătește pentru Universiada de la Edmonton. Sub 
conducerea profesorului Gheorghe Gorgoi se află, printre al- 
tele, Rodica Dunca, Emilia Eberle șt Dumitrița Turner, Nadia 
Comăneci antrenindu-se separat, cu Gheorghe Condovici 
0 Cerindu-i-se, pe bună dreptate, rezultate de nivel interna
țional, patinajului nostru artistic i s-au oferit doar două ore 
de acces pe patinoarul „23 August" și acelea intre orele 6 ți 8 
dimineața. Programarea e pornită, probabil, de la ideea cu
noscutului proverb „Cine se scoală de dimineață departe, ajun
ge" !... » O nouă „promoție" de maeștri ai sportului la fotbal, 
printre cei „înnobilați" numărindu-se : Iorgulescu, Augustin, 
Țicleanu, Lung, Donose, Tilihoi, Ungureanu, Custov, Rednic ți 
Klein » Valeria Răcilă îi aruncă mănușa Sandei Toma, pen
tru sezonul 1983, afirmind, superb, că din acest duel va ciști
ga România. Sintem convinși că așa va fi, cum sintem la 
fel de convinși că Sanda, pe care am susținut-o in paginile 
noastre, va regăsi strălucirea care a consacrat-o » O anche
tă publicată recent, pentru desemnarea celor mai buni 10 
sportivi români din ultimii 35 de ani, nu precizează două lu
cruri esențiale: cine a participat la stabilirea clasamentului ți 
care au fost criteriile de departajare 7 ! Pentru _ realizarea 
unui asemenea clasament — a cărui idee o salutăm — erau 
necesare cîteva clarificăn, ierarhia prezentată fiind, după opi
nia noastră, discutabilă chiar și în privința primilor trei cla
sați 0 Crescut, probabil, în atmosfera elevată a meciurilor de 
șah din Cișmigiu, un oarecare Gheorghe (Florea-Stanciu) ține 
morțiș să ne facă mat intr-o partidă prin corespondenți. Și 
tot opintindu-se pe „ogorul șahului", Gheorghiță al „Săpță- 
mînii" nimerește în bălăriile gramaticii de-a doua, fractunnd 
creionul chimic, muiat intr-o lacrimă, cind trebuie să sene 
pluralul de la mare maestră (ghidușarul propune... mare maestre) ! Bravo, Gheorghe! Neam să priceapă gramatica, Gheor
ghiță mai fracturează incă un creion, scriind : ,...in locul 
analizelor probe și documentate, a comentariilor (s.n.) Bra
vo Gheorghe ! Cu gramatica ne-ai făcut mat. Să trecem la 
șah, „reproducindu-te" din nou: „Participanții să aibă asupra lor un joc de șah complet". Bine că le-ai spus, Gheor
ghiță, că altfel veneau fără cîte-o piesă-doua. Bravo, Gheor- 
ahef Da* cum e cu recordul de echipe participante la Olim
piada de la Lucerna? Să fi fost 84, cum scriai în 29 octombrie, sau... 92, cum susții în 3 decembrie? Nu știi precit. 
Bravo, Gheorghe! Iar ne-ai făcut mat! Mai departe să vor- 
bim de politețe. Noi l-am supărat pe Foișor, senina că par
tida lui cu Gheorghiu a fost memorabilă, sau mataluță l^i 
jignit grosolan pe Nicolaide, afirmind, chimic pe alb, că- ,,șansele (erau) egale pentru toți, chiar și pentru V. Nicolai- de, la începutul întrecerii" ? ! Bravo, Gheorghe, sau, cum at 
zice tu pe franțuzește, „piece touche" l Sau sa ne oprim la 
locul ăla 10—14. Nu-i codaș, Gheorghe, nu ? E fruntaș, după 
tine. Sau... pentru tine 7 Asta da, așa că... Bravo, Gheorghe . 
Cit despre ceasul care explodează, chiar că ne-ai făcut mat, 
tocmai cind vroiam să te invităm la o partidă experimenta
lă oindindu-ne că, dacă tot vii cu șahul incomplet, at șansa 
să joci fără... rege. Bravo, Gheorghe! De-acum, insă, e clar: ne-ai zdrobit! Ba ne-ai mai luat și peste picior, unndu-ne în
sănătoșire grabnică, nu cum le-ai urat, frenetic, cititorilor 
tăi ■ Mutări bune, în viața de zi cu zi Bravo, Gheorghe ■ 
Măi, Gheorghiță, măi, băiatule, lasă, măi, jocul și pune mina 
pe carte, că dacă n-ai ajuns mare maestru pină acum, rămii 
ceea ce ești, de fapt: vecinul ideal de rubrică pentru... 
„Gigă" I

» Ar.-.anul in care se vor d.sputa Lna-i-e pe țara ale emuei a I—-a a competiției speruve naționaleprimele intreeer. La nivel repuolican fiind programate incă in a- ceasiă lună, in cadrul etapei de iarnă Astfel, in zilele de 18 și 19 ianuarie, la Ploiești este programată finala la tenis de masă (pentru sportivi neie- gitimați). sar patinatorii de viteză (sportivi de performanța) vor concura la Miercurea Ciue — 18—19 ianuarie, juniorii, «i 29—30 ianuarie, seniori:. Predealul va găzdui, la rindul său. finala pe țară (sport de performanță) la schi fond, in perioada 21—23 ianuarie.0 în proba de dublu masculin din ca-
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mizsaăe. Caeoees l-a fente cs «—L 5—T. •—2 se .m«—terioM săe Me Mr Darse. tar L«r if a teeoa eu C—l.3 de «aeteta BjteBa.-».tate ia «cape î patr a a n.~ T.Tatuha devices A la handbal fe- =ma s-as incbsat cs urmă*.oarde i exultate : v -j—.-j1— C-Trigan-

boxeri și judoka. Culcatul pe lauri, vedetismul și sentimentul că o poziție ciștigată se poate menține in virtutea... inerției ne-a costat și ne costă incă foarte mult, așa că trebuie întreprins toiul pentru înlăturarea tsvr astfel de mentalități.în altă ortfine de idei, anul 19K3 impune o apreciere mult mai realistă a rezultatelor, re- Euatindu-se Ia practica de a tace uKn țiuțar armăsar". Privind Ia rezultatele obținute in Ttarț. cteerrăm că ..marile succese sportive" ne-au venit de la peptse. cras 0 mocelism. absen- •:ri i. „știepâce Ccracret. <fin 14 campionate mauAale la care ne-am ali- ttiati am cules o v.r.gură meda- Ee <5e aur intr-o probă olimpică (Ștefan Rusn). tar din totalul de 38 de medalti mondiale, doar IT strrt in probe sau in sp.vtm: crimpKB. La acestea se adragX e drept, succesele rea- fixaze în întreceri europene — cazurile atletismului, judo-ului — «far piuă 0 aid regăsim preette— furatului căciulii de pe cap ! Ne referim la meda- bJe mocd&ale cucerite de halterofilii! Virgil Docu. care au fost cr.entariate a doua oară 0 la .europene*, pentru motivul că in aportul halterelor Campionatele mocsfiale au contat 0 ca „europene". Olimpiada. insă, rentează numai ca Olimpiada 0 ar fi extraordinar ca Virgil Doliu (pe care-l aplaudăm din nou pentru performanta sa) să cucerească la Los Angeles măcar una tefre cele 5 medalii inventariate acum, 6 care au fost, <fe faoti 3!E Hmpede pentru orice statistician ci. fată de bilanțul Otnnpiadei de la Moscova, anul 1981 a i.nsemnat o coborâre pentru sportul românesc și că, față «ie 1931, anul 1982 a fost mai siab in performanțe, dar acest 
lucru iei are explicația mai ales in primenirea loturilor. In modernizarea concepțiilor de pregătire (care n-au avut răgazul să rodească) 0 chiar in înnoirile echipelor de tehnicieni de la loturi 0 din unele federații. De-acum. insă, perioada de a- ctxnodare a trecut 0 a venit momentul să se militeze in specia! pentru realizarea omogenității echipelor, a conducerilor tehnice, nentru eliminarea balastului care mai există in loturi 0 pentru întronarea unui climat de muncă intensă, angajată 0 responsabilă. Din înfrîn- eerile anilor 1981 și 1982 trebuie

să învățăm că indisciplina nu mai poate fi tolerată nimănui și sub nici o formă, că nici un sportiv nu este selecționat pe viață in echipa națională, cum nici un antrenor nu poate miza pe o asemenea șansă. Sportul românesc are de îndeplinit sarcini prea mari și prea importante pentru a-și mai putea permite să-și piardă timpul cu rezolvarea unor disensiuni ivite intre sportivi, între aceștia și antrenori sau chiar numai intre tehnicieni, singura măsură posibilă și indicată în cursa olimpică, contracronometru, în care este angajat, fiind eliminarea imediată a tuturor celor care perturbă, intr-un fel sau altul, liniștea 0 disciplina procesului de pregătire. Și tot acum, considerăm că trebuie schimbată radical optica privind stilul de muncă al tehnicienilor din federații, al activiștilor din Secția Performanță și din Comisa Olimpică, a căror prezență permanentă Ia pregătirile loturilor constituie nu numai o necesitate imperioasă, dar și o garanție a îmbunătățirii controlului și indrumării, implicit a creșterii calitative vizate pentru Întregul proces instructiv- ethicativ.Calendarul eompetițional cuprinde in anul preolimpic 1983 o mulțime de mari competiții internaționale, veritabile pietre de încercare pentru reprezentanții noștri, angajați pe drumul olimpic. Universiada de la Edmonton. întrecerile preolim- pice de la Los Angeles, campionatele mondiale de atletism, gimnastică, canotaj, caiac-canoe, lupte greeo-romane, scrimă și judo sint tot atltea examene de mare dificultate, pe care sportivii români trebuie să le promoveze cu note cit mai mari. Spunem trebuie pentru că, dincolo de împlinirile și neîmplinirile primilor doi ani ai ciclului olimpic, avem convingerea fermă că dispunem de performeri de mare valoare internațională, de antrenori excepționali și de o conducere pasionată și competentă a mișcării sportive. Or, cu asemenea atu-uri. e limpede că sportul românesc trebuie să marcheze în 1933 un important salt calitativ, pentru a fi gata să-și îndeplinească și chiar să-și depășească marile obiective pe care și le-a propus pentru Jocurile Olimpice <îe la Los Angeles !
HORIA ALEXANDRESCU

Norberg Teniriberg (Austria).
i „Cupa Cuprite*, edu- pa D Bactmesria invtns ea «corul de 31—27 O*—11) îorma- | U» Atse Grzz. Besstil I acestei partide va avea loc r-nhăită. 15 ianuarie, la B -mmeștu
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Procesai Huzureștitu«*11 ce echipa Rulmentu! Brașov, cu U pmete.

Un nou obiectiv pentru fotbalul românesc:

CALIFICAREA PENTRU J.O.

0 ECHIPĂ TiNĂRĂ, 
PUTERNICĂ, COMPETITIVĂ!

C.L’EQUIPE:

„SĂPTĂMÎNA FERICITĂ 
A FOTBALULUI ROMÂNESC»Publicăm un extras, d;n- tr-un articol apărut in cotidianul francez „L"equips", sub semnătura cunoscutului comentator de fotbal. Jean Philippe Rethadter. — trimisul special la meciul de ia Craiova, dintre Universitatea și Girondins de Bordeaux. Deși cu intirnere. reproducem din acest articol. îndemnați de ideea că cititorii au prilejul să afle cum este privit fotbalul nostru și jucătorii români de presa străină din prima linie, după rezultatele din toamna ce a trecut. In multe părți, cum se va vedea, este un elogiu adus muncii antrenorilor, talentului jucătorilor, o estimare că in viitor fotbalul românesc are un cuvint de spus in arena internațională...... în tribunele stadionului din Craiova se aflau, la 8 decembrie, in jurul noului și tinărului selecționer Mircea Lucescu, jucătorii echipei naționale române care nu aparțineau echipei „Universitatea" Craiova.Prezența lor, salutată de crainicul stadionului și de cei 55 000 de spectatori, constituia un simbol pentru un fotbal care, în mai puțin de patru zile, va realiza două frumoase performanțe internaționale și-și va recîștiga prestigiul.O săptămînă veselă care va permite unora și altora (și adesea acelorași) să țină în șah pe campionii lumii italieni, apoi să realizeze performanța ca un club românesc să ajungă pînă în sferturile de finală ale Cupei U.E.F.A., lucru obținut pină în prezent numai de Sport-Club Bacău.Jucătorii Craiovei vor intra acum în „hibernare", deoarece climatul asnru continental al Carpaților le impune o lungă pauză care va dura pină la sfîrșitul lunii februarie. Aceasta înseamnă pentru ei, ca și pentru toți colegii lor din

Europa răsânteaă. ua hsgro- zitor han&rap care ctacăreteciad revine pamărara fotbalului european. Esce st anul din nxc vele pextru care ro- —-ă--- pot £ gicți in regiuni 
iasnriie ia iB-iru—e 0 februarie. plecați in tarate Îndepărtate- Dealtfel, această eahfi- care a Cxaăouai va eanoritat un noroc pentru Lucescu si pentru selecționată. Clc dispo- tind cele dosta secun din
DIN PRESA

STRĂINĂ
sferturi de finală la 2 și 16 martie. Ștefâneacu si coechipierii iui se vor putea pune pe picioare inamte de mec.ol cu Italia, de la 16 aprilie, intr-un meci care poate 5 decisiv pentru călătoria ia Franța, in 1984......Trebuie totuși insista: asupra importanței pe care au căpătat-o cițiva jucători de excepție, a căror valoare individuală este suficientă pentru a vă evoca o echipă și un întreg fotbal național. $i in acest sens românii sint foarte bine înzestrați. Robustețea lui Ștefânescu și eficacitatea foarte riguroasă (chiar prea mult uneori) a stoperului Tilihoi aduc apărării un suport remarcabil în fața unui portar (Lung) care s-a remarcat subit, spre stupefacția generală, în momentul cind urma să Ce schimbat, in urmă cu cîteva săptămini, cu un alt specialist din provincie, in lipsa unor performante mulțumitoare. De atunci, amenințat. Lung a devenit fără discuție cel mai bun portar al țării, fapt demonstrat de curînd la Bordeaux și Florența.Această echipă a Craiovei, sprijinită de întreaga Oltenie

0 de toată populația foarte «rasată acestei regiuni, a fost formată ia întregime din tineri da partea locului, studenți adevărat la Institutul de Educate Rzică sau la cel de Științe Economice și care au fost formau la club.Priatie ei figurează unul din ce. mai compleți centri atacant; europeni in momentul de faX după părerea noastră. L-aU văzut și l-ați apreciat, ca și noi — cu talia sa înaltă, cu alura sa elegantă, cu jocul său de cap care domină și cu o tehnică de joc pe cit de bogată, pe atit de subtilă, ca aceea a unui atacant de seamă. Rodion Cămătaru nu are decit 24 de ani. A trebuit multă vreme să se afirme. La 19 ani, deja titular pe post la Craiova, el a fost la un moment dat contestat. Fostul selecționer al naționalei, Oană. l-a relansat și i-a dat posibilitatea să devină internațional la 22 de ani. Dar Lucescu a trebuit să se bată și să reziste criticilor publicului sau unei părți a presei care, la București, nu-1 cruța deîoc atunci cind apărea in selecționată.Anul trecut a început să devină conștient de posibilitățile lui și a demonstrat noi progrese tehnice care l-au situat acolo unde se găsește astăzi, adică pe culme. Talentul său a plăcut, bineînțeles, marilor cluburi străine, și Fiorentina a luat deja contact, se pare, cu Federația română pentru a-1 racola în sezonul următor (împreună eu Bălăci), duoă ce i-a „lichidat" pe cei doi argentinieni, Bertoni și Passarella, care nu mai dădeau satisfacție.Dacă am fi conducători ai unor cluburi franceze, am veni să efectuăm un mic tur în România de sărbători. Numai pentru a discuta o clipă cu unii din acești viteji care au uimit Europa de cîteva luni și despre care se va mai vorbi încă".

Recent, Biroul Federației române de fotbal, cu acordul CJȘ.RFLS. și U recomandarea culegiului central al antrenorilor, i-a numit pe Gh. Staicu și Const. Frâțilâ antrenori ai echipei olimpice de fotbal a României. Deși antrenorul principal Gh. Staicu este binecunoscut de iubitorii fotbalului, înainte de dialog, să-i prezentăm, totuși, pe s«iurt, cartea de vizită a tinărului tehnician. Jucător la C.C.A., component al unor loturi naționale, 0-a început cariera de antrenor la echipa .„Metaloglobus" București, a continuat să muncească și să învețe meserie muncind Ia T.U.G. București, S. N. Oltenița, apoi un stagiu mai lung, de 9 ani, ia Olimpia Satu Mare, pe care a promovat-o în divizia A, in două rinduri, și intr-o finală de „Cupă", după care a preluat conducerea tehnică a echipei F.C. Bihor — pe care, de asemenea, a promovat-o de două ori, și alți doi ani la cirma tui „U" Cluj-Napoca. O carieră care adună 14 ani de antrenorat, de muncă indirjită, ambițioasă, cu momente de euforie ale victoriei, dar, cum se-ntimplă in viață, și cu decepții, cu unele insuccese care, cind omul este pus pe fapte mari, nu fac decit să-1 ambiționeze ți mai mult.— Deci, pentru prima dată, 
Gigi Staicu. antrenor principal 
de lot.— într-adevăr. însă, cititorii, lumea din fotbal știu că în anii 1978—1979 am fost secund la națională, alături de C. Cernă- ianu, avîndu-1 ca antrenor coordonator pe Ștefan Covaci. Temporar am mai primit însărcinări la lotul de tinerel al țârii sub îndrumarea antrenorului federal C. Drăgușin.

— Se poate vorbi de acumu
larea unei bune experiențe.— D3, o experiență practică, acumulată de-a lungul anilor, care îmi va fo’osi, desigur.— Cu ce ginduri și cu ce obiec
tive ai preluat conducerea teh
nică a echipei olimpice a tricolo
rilor 7— Cu un singu" gînd : să în- denlinfm obiectivul ne care-l a- vem : îmnrtsttnâ ci colaboratorii mei. secundul Titi Frățilă și doctorul Florian Brătilă, să construim o ecMnă tînără. nuter- nică. competitivă, cu o concepție modernă de joc, cu stil eficace și spectaculos, care să se califice la J.O. de la Ix>s Angeles.

— Avem, in serie, adversari 
destul de tari. Ce crezi des
pre ei 7— Sîntem in grupa C, cum se

Interviul nostru cu GH. STAICU, 
antrenorul echipei olimpice a 

României

știe, cu Iugoslavia, Italia si Olanda. Figura, inițial, și Austria, dar recent și-a declinat participarea, urmind să se desfășoare un meci de baraj între Olanda și Lichtenstein. In privința forței adversarilor, ce pot să spun ? Am aceeași credință ca și M. Lucescu, directorul tehnic al federației, în clipa cînd a aflat componența grupei a V-a din noua ediție a Campionatului european. Evident, păstrînd proporțiile. In ceea ce privește e- chipa Iugoslaviei, nu ne este necunoscută. „Plavii" reprezintă o școală valoroasă în fotbalul european, deci, firește, și echipa olimpică va fi un adversar dificil pentru noi. Nu mai vorbim de echipa Italiei, care este, <le fapt, selecționata B a țării, unde se află titlul mondial. Deci, un nou „examen" care nune probleme deosebite tricolorilor olimpici. Nici echi’ia Olandei nu trebuie ignorată, fiindcă, duoă cum știm, la Olimpiadele precedente a folosit mereu jucători tineri care, ne urmă, au ajuns profesioniști si titulari în echina mare a Olandei, de două ori finalistă la turneul final al C.M. Dar a- ceste date de referință pe noi nu ne sperie, fotbalul nostru la nivelul reprezentativelor a luat un alt drum, este guvernat de concenții mai realiste, si o altă mentalitate. Noi nregătim echipa după toate cerințele fotbalului modern, actual si, de aceea, cred în reușita noastră.

— E cazul fă comunicăm, a- 
cum. cititorilor componența lotu
lui și programul imediat al echi
pei olimpice !— Lotul este compus din 26 de jucători, dintre care o parte sint convocați la lotul A, iar in momentul cind vom avea nevoie de ei, M. Lucescu ii va ceda echipei olimpice. Este vorba de Duca- tlam, Stancu, Balint, Irimescu, Coraș, Iordache, Radu II Nica .și alții. Dar, iată, in continuare, pe ceilalți componenți : Speria- tu, Cavai — portari, M. Marian, Bărbulescu, M. Zamfir, Cazan, C. Solomon, Iovan, Bogdan, Stre- die — apărători ; Donose, Paras- chiv. Pană — mijlocași ; Turcu, Șoiman, Nomțeanu, Orac, Maja- ru. In ce privește programul, prima acțiune va avea loc in perioada 24—31 ianuarie, cu două jocuri amicale, după care urmează un turneu între 1—12 februarie, de 2—3 meciuri, intr-o țară care va putea oferi condiții adecvate de pregătire și joc.

— Cind e programat primul 
meci oficial și cum il veți pre
găti 7— Mai îrtîi aș vrea să arăt că pînă la primul meci din grupă mai avem două acțiuni, respectiv două jocuri de verificare, în deplasare. Apoi partida oficială cu echipa Iugoslaviei, pe terenul acesteia, la 30 martie. Faptul că pînă la această dată se va desfășura un număr de etape de „Cupă" și campionat este un lucru bun în sensul că olimpicii își vor demonstra potențialul de joc in competiții care le cer .;ă dea maximum de randament, ceea ce-i ajută să intre într-o bună formă sportivă la ora „h“.

— Ce dorințe și planuri mai 
aveți 7 Ce așteptați, de exemplu, 
din partea cluburilor 7— Să concuce cu tot interesul la o pregătire de excepție a se- lecționabililor, rezervînd acestora și antrenamente individuale, speciale ; să fie urmăriți și pregătiți de antrenorii lor la un înalt nivel și as dori, pe cît posibil, să fie evitate accidentările care, cum s-a văzut, pol duce, uneori, la diminuarea forței echipelor selecționate. Evident, noi, antrenorii de loturi, vom urmări îndeaproape întreg procesul de instruire și pregătire, atit prin campionat, cit și prin acțiunile speciale organizate pentru pregătirea comună. Vrem ca fotbalul nostru să-și urmeze cursul său favorabil, început în toamnă, și să obțină noi succese de prestigiu internațional.

VASILE CABULEA



Conferința Națională a P. C. R. — strălucită reafirmare 

a politicii externe românești
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Intr-o lume răvășită de furtuni, acțiunile lucide

trebuie să triumfe asupra amenințării nucleare

„De Ia înalta tribună a mare
lui forum democratic al parti
dului $i poporului român ne a- 
dresăm tuturor statelor și po
poarelor cu chemarea de a face 
totul pentru oprirea cursei înar
mărilor, pentru trecerea la de
zarmare, și în primul rînd la 
dezarmarea nucleară, pentru 
renunțarea la amplasarea de 
rachete nucleare cu rază medie 
de acțiune în Europa și retra
gerea celor existente, pentru o 
Europă unită, fără nici un fel 
de arme nucleare".

NICOLAE CEAUȘESCU

articiparea activă a României socialiste la dezbaterea tuturor marilor probleme ale contemporaneității se caracterizează, m perioada care a urmat Congresului al IX-lea al partidului, prin viziunea globală asupra evoluției vieții internaționale, viziune ce a permis tării stî,an re , Să -!e cafirme putere™ ££ știința lumii. Suita de evenimente produse pe scena politică, mondială a îmbogățit, an de an, acest element calitativ, viața confirmînd, în egală măsură, justețea analizelor internaționale făcute de partid, de președintele Nicolae Ceaușescu, precum și participarea responsabilă și eficientă a României la reglementarea marilor probleme cu care este confruntată omenirea.Și iată că avem ocazia să consemnăm din nou preocuparea constantă a partidului nostru, a secretarului său general tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a descifra exact evoluțiile și tendințele de reală semnificație. ale vieții internaționale — preocupare izvorită din convingerea că linia ascendentă pe care o urmează neabătut dezvoltarea multilaterală a României socialiste este conexată la aceste evoluții și tendințe — cu prilejul desfășurării Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român și, recent, cu ocazia Mesajului de Anul Nou adresat întregului popor de președintele țării. In elaborarea orientării sale internaționale, a cri- teriilor-reper ale analizelor efectuate, partidul nostru se orientează permanent după o viziune realistă, lucidă și, in același timp, impregnată de încrederea in viitorul umanității. Respingind rațiunile de . conjunctură și _ pragmatismul egoist, definește a principe scena și a de- pentru a orientăriRomân

siderate alarmiste la prima vedere. Dar întreaga lume este de acord că in ultimii ani. cu deosebire in cursul anului recent încheiat, s-au semnalat: agravarea crizei economice mondiale ale cărei eonsecințe s-au răsfrânt, fără excepție, asupra tuturor statelor, cel mai afectate fiind țările în curs de dezvoltare; accentuarea contradicțiilor dintre diferite state și grupări de state; s-a dezvoltat cu putere noua contradicție dintre țările bogate și țările sărace — cea mai importantă contradicție a epocii noastre; o serie de manifestări ale politicii de forță, de amestec in treburile altor state; noi conflicte militare; ‘' intensificarea fără precedent a cursei _ înarmărilor, ceea ce a dus la agravarea' considerabilă a relațiilor internaționale, la creșterea pericolului unor conflicte militare, unor războaie.Cumpănind, cu realism și luciditate, tendințele continuu complexe din lume, secretarul general al partidului are neasemuitul merit de a atrage insistent atenția asupra imperativului suprem al momentului de față și anume, unirea eforturilor in scopul acționării hotârite pentru înlăturarea „norilor aducători de ploaie și furtună radioactivă**, pentru a opri la timp mersul spre prăpastie. Mai necesare ca oricind în acest moment de răscruce al omenirii, acțiunile ferme în sprijinul apărării păcii trebuie să continue cu și mai multă forță in cursul acestui an, iar telegramele de presă transmise de agențiile internaționale relevă că primele zile ale lui 1983 sint concludente și încurajatoare in această privință. In ceea ce privește țara noastră, constituie un motiv de satisfacție evocarea, și cu acest prilej, a marilor acțiuni pentru pace și dezarmare, ale poporului român, ale tineretului din patria noastră, care, răspunzând istoricei chemări a președintelui Republicii, s-a alăturat, cu întreaga sa forță, vastei mișcări pacifiste a popoarelor de pretutindeni. Subliniind, in repetate rinduri, așa cum a făcut-o și in Raportul prezentat Ia Conferința Națională. răspunderea ce revine forțelor progresiste, antiimperialiste, popoarelor din întreaga lume, ca și guvernelor și statelor, chemate să acționeze cu hotărire pină nu este prea tirziu, pină nu au început să cadă bombele nucleare, pentru oprirea cursei înarmărilor și, in primul rind, a celei nucleare, pentru asigurarea dreptului suprem al oamenilor la pace, la existență, președintele țării noastre a dat glas dezideratului primordial al actualității.

întreprind toate forțele înaintate ale societății de azi în numele promovării idealurilor de progres, pace și independență ale tuturor națiunilor. Pentru fiecare din marile și complexele dosare ale actualității, țara noastră a avansat propuneri și soluții juste, numeroase dintre ele fiind deja validate de evoluția vieții internaționale. De un larg sprijin s-a bucurat, anul trecut, inițiativa țării noastre adoptată de Adunarea Generală a O.N.U. privind reglementarea pașnică a diferendelor dintre state. în situația prezentă, de tensiune și încordare, este foarte important ca orice litigiu să fie soluționat la masa tratativelor, care, ori- cit de grele și îndelungate ar fi, sint incomparabil mai de dorit decit orice conflict militar. Conflict ce ar putea însemna, dincolo de gravele pierderi materiale și umane, scinteia — există si această posibilitate — in măsură să aprindă Întreaga Terra. Se cunoaște, de asemenea, că România a venit in fata comunității internaționale cu propuneri practice, realiste, in probleme ca dezarmarea generală și, cu prioritate, cea nucleară, edificarea unei noi ordini politice și economice mondiale, creșterea rolului O.N.U„ edificarea securități- și cooperării europene, organizarea unei conferințe de securitate și încredere in Europa, precum și a unei conferințe la nivel înalt a statelor din Bai car.: dezvoltarea bunei vecinătăți, deșt::rtarea blocurilor militare etc. Interesul larg tu care sint primite propunerile românești și activitatea țării noastre in legătură cu aceste probleme, ca și faptul că. in poziția României, transpare cu limpezime preocuparea pentru progresul in pace al tuturor popoarelor lumii, explică adeziunea la scară mondială de care se bucură politica externă românească.
„Este necesar să se pună ca

păt eu desăvârșire politicii de 
forță și dictat. Să se respecte 
neabătut dreptul fiecărui popor 
de a-și alege calea dezvoltării 
economi co-sociale pe care o do
rește".

politica externă a României se printr-o neîntreruptă împletire piilor ce trebuie să acționeze relațiilor politice internaționale mersurilor concrete întreprinse da conținut real unei asemenea statornice. Partidul Comunist consideră că numai cunoscind exact situația care se desfășoară pe plan mondial, relevîndu-i cauzele și descifrîndu-i evoluțiile, se poate merge in sensul rezolvărilor sănătoase, trainice, de natură să asigure stabilitatea și pacea pe planeta noastră.Trecînd în revistă principalele caracteristici ale situației politice mondiale, tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia in Raportul prezentat la Conferința Națională a partidului că întreaga lume contemporană este zguduită de furtuni și uragane economice și politice, situație ce ar putea fi împinsă spre catastrofă de escaladarea nebunească a cursei înarmărilor. Aceste aprecieri ar putea fi con-

„Mai mult ca oricind trebuie 
să facem totul pentru a bara 
calea războiului, pentru a asi
gura pacea. Nu există țe] mai 
înalt dedt dezarmarea, in pri
mul rînd dezarmarea nucleară, 
asigurarea securității fiecărei 
națiuni, a păcii mondiale".

După cum este cunoscut, România desfășoară o politică externă menită să apere pacea, să consolideze încrederea și colaborarea intre toate popoarele lumii. Principialitatea ei constantă, spiritul de solidaritate internațională de care este impregnată, responsabilitatea față de destinele omenirii, viziunea umanistă asupra devenirii acestei lumi. puternic reafirmată la Conferința Națională a partidului, toate acestea fac din calitatea politicii externe a României un element de avangardă pe scena politia! mondiale, o contribuție de primă și certă însemnătate la eforturile pe care le

Dacă , întreaga lume resimte situațiile negative ce se manifestă pe plan mondial — fenomenele nocive, cum este criza economică, nu pot fi oprite la hotarele unor țări, din cauza interdependențelor strinse — ar fi un fapt firesc ca să existe și un interes comun Id vederea unei reglementări pozitive, trainice. Ceea ce impune, lucru subliniat cu tărie de țara noastră, dacă se urmăresc cu adevărat soluții dbrabile și nu paleative, participarea Ia găsirea acestora a tuturor statelor, mari sau mici, puternice sau nu cin punct de vedere economic și militar, indiferent de orânduirea socială și de apartenența sau nu la grupări economice și militare. Colaborării in spirit democratic, in baza noilor principii de relații interstatale, țara noastră ii asociază solidaritatea intre toate forțele antiimperialiste, democratice, progresiste, in lupta pentru progres social și pace in lume. Este o concepție a partidului și statului nostru ce izvorăște din convingerea profundă că stă in puterea popoarelor, a acestor forțe democratice, să impună evenimentelor cursul spre pace, destindere, independență națională, singura alternativă la calea Încordării și războiului. Cu condiția să se acționeze acum, cit nu este prea tirziu. RODICA AVRAM

Noi acțiuni și luări de poziție 
in favoarea dezarmării și păciiSINKI 9 (Agerpres). — In Tampere s-au incheiat, >câ. lucrările Conferinței er.’-anulcr oamenilor mun- i Finlanda consacrate lup- m pace, destindere și sare. La această impor- a manifestare pentru pace au luat parte peste 200 de reprezentanți ai oamenilor muncii din toate colțurile țării. Un loc central in dezbaterile conferinței ■ fost acordat activizării luptei partizanilor păcii din Finlanda pentru oprirea cursei înarmărilor. pentru promovarea u.- r măsuri concrete de dezarmare, in primul rînd de dezarmare nucleară, pentru reluarea «nsolidarea cursului spre dere. pentru întărirea pă- yondiale. într-o rezoluțieiiaiiâLi sti problemelor internaționale, participanții la conferință exprimă hotărirea lor de a-s ntensifica eforturile pentru stăvilirea competiției militare pentru promovarea c ezarmârii, destinderii și păcii pa și in întreaga lume. Intr-o altă rezoluție, participan- t:i la conferință iși exprimă solidaritatea cu popoarele care luptă pentru libertate și independență, împotriva colonialis- mul u i și neocolonialismului,apreciindu-se că solidaritatea cu aceste popoare este string legată de lupta generală pentru pace.

oras 
cum
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WASHINGTON 9 (Agerpres). Concomitent cu acțiunile fără precedent înregistrate in Europa occidentală împotriva cursei înarmărilor și a pericolului de război se extinde considerabil și mișcarea pentru pace din Statele Unite, a declarat Frank Chapman, membru al Comitetului executiv al Consiliului pentru pace din S.U.A. Această mișcare, a spus el, cuprinde acum toate păturile so-

Peste 20 000 de elevi și stu- 
denți din Berlinul occidental 
au demonstrat recent împo
triva planurilor N.A.T.O. de 
amplasare in Europa a noi
lor rachete nucleare cu rază 

medie de acțiune

Aniversarea 
Congresului 

Național African 

din RS.A.

cietății americane, precum și un mare număr de diverse organizații cu concepții ideologice diferite, dar cu aceeași dorință de a stăvili cursa înarmărilor. Majoritatea populației sprijină ideea înghețării arsenalelor militare, ca un prim pas spre realizarea dezarmării, iar acțiunile noastre au întrecut ea proporții. amplele manifestații pentru pace din timpul agresiunii americane din Vietnam de la sfirșitul anilor *60, a spus Frank Chapman.timp, a relevat el, tot mai multe organizații sindicale nî se alătură în presiunile efectuate asupra Administrației pentru a transforma industria militară într-o industrie de pace. Totodată, el a subliniat deosebita semnificație a marii mișcări inițiate în Europa occidentală îms. potriva amplasării ■ rachetelor nucleare americane , pe teritoriul vest-european, apreciind că aceasta urmărește să prevină riscul unui război nuclear pe continent care „ar duce, inevitabil, la o catastrofă’mondială".

LONDRA 9 (Agerpres) — Cu prilejul aniversării a 71 de ani d6 la fondarea Congresului Național African din'R.S.A., la Londra a avut loc o adunare festivă în cadrul Cârâia parti- cipanții și-au reafirmat hotă- rîrea fermă de a continua lupta pentru libertatea și independența popoarelor din Africa australă. Creat la 8 ianuarie 1912, Congresul Național African — organizație a patrioților sud- africani — desfășoară o luptă curajoasă și hotărîtă pentru lichidarea apartheidului și a discriminării rasiale și pentru asigurarea unor drepturi egale pentru toți cetățenii din Republica Sud-Africană. 7---------Majoritatea covirșitoare ■ populației din R-S-A. se pronunță împotriva politicii promovate de regimul minoritar de la Pretoria și este hotărîtă să extindă lupta împotriva autorităților rasiste — a declarat în fața asistenței R. September, reprezentantul Congresului Național African. Poporul sud-african respinge în mod categoric încercările autorităților de a schimba, pe calea unor reforme nesemnificative, imaginea regimului rasist de la Pretoria și prin care urmărește, în realitate, să perpetueze numeroasele legi draconice pe care este construit întregul edificiu al apartheidului. Nici un fel de reforme de această natură, nici represiunile la care recurg rasiștii nu vor împiedica Congresul Național African să continue lupta pină la eliberarea definitivă a populației africane de sub dominația regimului de la Pretoria,
In ultimul

TOKIO 9 (Agerpres). — La Tokio au avut loc lucrările Conferinței naționale a reprezentanților organizațiilor ’studențești din Japonia. In documentele prezentate la conferință, precum și în luările de cuvînt ale parti- cipanților s-a adresat un apel la intensificarea luptei studenților și cadrelor didactice împotriva programelor guvernamentale de reducere a cheltuielilor sociale, inclusiv pentru învăță- mint și cultură, și a sporirii alocațiilor in scopuri militare. De asemenea, participant» au chemat tineretul studențesc din Japonia să participe ■ activ la manifestările in favoarea dezarmării și păcii. ", .. J
Situația din Salvador

ADEVĂRATA FAȚĂ
A LUMII CAPITALULUI

• AUSTERITATE Șl ȘOMAJ IN ITALIA • CREȘTERI DE PREȚURI 
IN ȚĂRILE C.E.E. • FALIMENTE IN LANȚROMA 9 (Agerpres) — Guvernul italian a adoptat noi măsuri de austeritate in cadrul programului său economic destinat reducerii deficitului bugetar. Principala decizie, notează agenția France Presse, este reducerea cu aproximativ 5 000 miliarde lire italiene a cheltuielilor sociale.Hotărirea guvernului, scrie A.F.P., a survenit într-un climat social apreciat drept „tensionat", sau chiar „exasperat", în întreaga Italie desfașurîndu-se ample demonstrații ale celor mai diferite categorii de sala- riați care protestează împotriva măsurilor ce urmăresc ieșirea din criză pe seama maselor largi muncitoare.

consum a crescut, în medie, CU 0,8 la sută în cele zece țări ala C.E.E.Creșterile cele mai puternica — în perioada noiembrie 1981— noiembrie 1982 — ș-au înregistrat în Greci i — 19,9 la sută, și în Italia 16,5 la sută. Tn Franța, prețurile cu amănuntul au crescut in aceeași perioadă cu 9,4 la sută, în.Belgia — 8 la sută, Marea Britanie — V la sută.

Creștere, 

îngrijorătoare 

a consumului 

de droguri in rindul 

tineretului canadianOTTAWA 9 (Agerpres) — Confirmînd îngrijorarea pe care o generează in Canada consumul de stupefiante, in special în rindul tineretului, Ministerul Sănătății din a- ceastă tară a anunțat că intenționează să lanseze în cursul lunii martie o campanie menită să-i convingă pe tineri să renunțe la folosirea drogurilor, in special a marijuana). S-a precizat că prin această campanie vor fi vizați în special copiii și tinerii avind vîrsta între 10 si 18 ani și că mijlocul folosit pentru ducerea ei va fi îndeosebi televiziunea, insis- tîndu-se asupra pericolelor pentru sănătate generate de toxicomanie. Pe de altă parte, agenția France Presse menționează că, potrivit statisticilor oficiale, circa 25 la sută din canadienii avind vîrsta cuprinsă între 12 și 19 ani sint consumatori de cannabis.

ORIENTUL MIJLOCIU
• CIOCNIRI VIOLENTE IN ORAȘUL LIBANEZ TRIPOL! • ANIVERSAREA ZILEI REVOLUȚIEI PALES

TINIENE • INTENSA ACTIVITATE POLITICO-DIPLOMATiCĂBEIRUT 9 (Agerpres) — Tiru- rile de artilerie au continuat, simbătă noaptea și duminică dimineață, in orașul Tripoli, din nordul Libanului, intre milițiile rivale. Au fost bombardate îndeosebi cartierele populare Baal Mohsen și Bab Tabbaneh, a anunțat postul de radio oficial libanez, potrivit agenției France Presse. Numai duminică dimineața și-au pierdut viața, in cursul luptelor, patru persoane, alte nouă fiind rănite. Aceasta face ca numărul total al victimelor incidentelor de la Tripoli să se ridice, in ultimele oDt săptămîni, la 215 morți și 611 răniți, informează agenția Associated Press.Aceste noi acțiuni violente au avut loc în ciuda unei reuniuni organizate la domiciliul fostului premier libanez, Rashind Kara- me, cu reprezentanții părților aflate în conflict, arată agenția. La sfirșitul acestei reuniuni, s-a arătat că a fost încheiat un acord între participanți care prevede : consolidarea imediată a încetării focului ; retragerea tuturor elementelor înarmate și a armelor grele din oraș ; asigurarea securității în

oraș de către autoritățile libaneze. adaugă postul de radio.Hisman Shaar, directorul forțelor libaneze de securitate internă, s-a intilnit, duminică, dimineață, cu generalul Aii Aslan, adjunct a! șefului de Stat Major sirian, pentru a încerca realizarea unei încetări a focului la Tripoli. Această intilnire este rezultatul vizitei la Damasc a primului ministru libanez, Shafic Al-Wazzan, arată agenția France Presse.DAMASC 9 (Agerpres). — Luind cuvîntul Ia un miting desfășurat la Damasc cu prilejul celei de-a 18-a aniversări a Zilei revoluției palestiniene. Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei (O.E.P.), a reafirmat hotărirea poporului palestinian de a continua lupta pină la înființarea unui stat palestinian independent — informează agenția palestiniană de știri, W.A.F.A. Evocind victoriile politice înregistrate de revoluția palestiniană, Yasser Arafat a subliniat necesitatea consolidării unității naționale palestinene din afara și in interiorul teritoriilor arabe ocupate de IsraeL

DAMASC 9 (Agerpres) — Sub președinția lui Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, la Damasc s-a desfășurat o reuniune a Consiliului Militar Suprem al O.E.P., relatează agenția T.A.S.S.AMMAN 9 (Agerpres). — La Amman au avut loc, duminică, convorbiri intre regele Hussein al Iordaniei și Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru E- liberarea Palestinei, care a sorit in capitala iordaniană, venind de la Damasc. Au fost discutate probleme legate de relațiile dintre Iordania și O.E.P., evenimentele din Liban și alte aspecte ale situației din Orientul Mijlociu.DAMASC 9 (Agerpres) — Primul ministru al guvernului libanez. Shafic Al-Wazzan, și președintele Siriei, Hafez Al- Assad, au hotărit simbătă, la Damasc, „să ia măsurile necesare pentru a permite forțelor de securitate internă libaneze (jandarmeria) să restabilească ordinea în orașul Tripoli, din nordul Libanului11, relatează agenția siriană de presă, Sana,

SAN SALVADOR 9 (Ager- , preș). — După cum relatează a- gențiile internaționale de presă, regimul din Salvador este confruntat cu o situație de criză gravă, declanșată în urma actului de revoltă al colonelului Sigfrido Ochoa Perez, comandantul militar al provinciei Cabanas, responsabil cu acțiunile de luptă împotriva forțelor de gherilă din această zonă, care se întinde din centrul Salvadorului pină la frontiera cu Hondurasul. Incepînd de joi, colonelul Perez, care conduce garnizoana Sensuntepeque, situată la 80 km nord de San Salvador, a declarat că nu mai acceptă ordinele guvernamentale și a cerut demisia ministrului a- părării, generalul Jose Guillermo Garcia, după ce acesta a decis sâ-1 numească atașat mi-

litar la ambasada salvadoriană din Montevideo, act considerat un „exil diplomatic".Intr-o declarație făcută agenției France Presse, colonelul Perez a arătat că acțiunea sa „se bucură de sprijinul poporului și al tuturor partidelor politice". El a făcut cunoscut că acțiunea sa de revoltă este susținută de comandantul forțelor aeriene, colonelul Bustillo, și de comandanții altor unități jniiitare sal- vadoriene, între rare-batalionul Atonal — una din cele trei unități speciale salvadoriene antrenate în S.U.A. pentru lupta antigherilă. ,Pe de altă parte, agențiile France Presse și Reuter relatează că ministrul Salvadorian al apărării a refuzat ,să demisioneze și a respins în Întregime cererile colonelului .rebel.

ROMA 9 (Agerpres) — Rata șomajului înregistrată în Italia, în ultimul trimestru al anului trecut, a fost de 9,2 la sută —> potrivit ultimelor cifre furnizate de Institutul național de statistică (I.S.T.A.T.) din Roma. Circa 2 100 000 de persoane se aflau în căutare de lucru in luna octombrie 1982, precizează sursa citată. Din acest total, peste trei pătrimi (76 la sută) erau tineri între 14 si 29 de ani, iar 40 la sută — intelectuali cu studii superioare în cadrul populației active a Italiei, șomajul afectează 15 la sută dintre femei și 6,2 la sută din numărul bărbaților.

BRUXELLES 9 (Agerpres) — Pe parcursul anului trecut, In Belgia s-au scumpit' numeroasa produse și servicii, această evoluție făcînd să crească simțitor costul vieții. Printre bunurile ale căror nrețuri s-au majorat figurează în special mărfurile alimentare și alte produse de uz curent.

Inundații în Peru și9 (Ager- în urma inundații apre- drept catastro- guvernul pe- a decretat sta-
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Antibiotice pentru... 
pești

Autoritățile thailandeze au fost nevoite 
să adopte măsuri de urgență pentru a 
preîntâmpina . distrugerea unor mari can
tități de pește de apă dulce in 21 de pro
vincii ale țării, din cauza unei maladii, 
tn mod experimental, in citeva din aceste 
lacuri se varsă cantități mari de antibio
tice, care, se speră, vor preintimpina răs- 
pindirea in continuare a bolii, ce afectează 
resursele piscicole respective.

Campanie împotriva 
arbuștilor de cocos

La Lima a fost anunțată intenția guver
nului peruan de a adopta noi măsuri vi- 
zind combaterea cultivării arbuștilor de 
cocos, din ale căror frunze se extrage co
caina. Autoritățile vor acționa mai cu sea
mă pentru împiedicarea creării de noi 
plantații in liziera pădurii amazonice re
giune in care se apreciază că se produc 
anual circa 180 tone frunze de coca, rela
tează agenția France Presse. Cocaina ob

ținută prin „valorificarea" plantațiilor 
clandestine din Peru este vindută in prin
cipal pe piața nord-americană a drogu
rilor.

Experiențe la bordul 
,, Columbiei “

Un grup de cercetători de la Universi
tatea Aberdeen, din Scoția, vor să testeze, 
cu ajutorul navetei spațiale Columbia, ipo
teza potrivit căreia viața pe Pămint ar fi

apărut ca urmare a dezvoltării unor ger
meni veniți din spațiul cosmic. Vor fi pre
gătite in acest scop trei seturi cu spori, 
dintre care unul va fi menținut la tempe
ratura obișnuită a unei săli de laborator, 
celălalt va fi păstrat la o temperatură 
foarte scăzută, in timp ce al treilea va fi 
folosit ca material experimental la bordul 
Columbiei, cu prilejul misiunii din ianua
rie anul viitor.

----- - <
Cind sporii vor reveni pe Terra, cerce- 

tătorii vor analiza dacă au reacționat la i 
schimbările impuse de absența gravitației, ’ în general la condițiile spațiului cosmic, ț

După ,,Muppets“, 
păpușile extraterestre (

La finele anului trecut, din studiourile 
din Hollywood și-a făcut apariția un nou i 
film de ficțiune in care personajele sint ’ 
ciudate păpuși ce înfățișează ființe extra- \ terestre. Realizatorul peliculei, avind ca i 
titlu „Cristalul întunecat", nu este altul ' 
decit Jim Henson, creatorul lui Kermit, i 
Piggy și compania. De data aceasta, pă- ’ 
pușile lui Henson au dimensiuni apropiate ț 
de ale omului și sint minuite cu ajutorul i 
unor complicate sisteme mecanice dirijate 1 
electronic. 1

Intr-o declarație făcută la lansarea fii- ? 
mului, Jim Henson a arătat că scenariul * 
fusese scris in urmă cu mai mulți ani, 
dar episoadele cu „Muppets" îi răpeau | 
prea mult timp ca să se poată ocupa și i 
de acest proiect. Doar 28 de ani din viața 1 
profesională i-arn petrecut împreună cu 1 
păpușile Muppets, a menționat el. I

LIMA preș). - unor ciate fale, ruan rea de urgență în departamentele Piu- ra și Tumbes, din nordul țării, informează agenția France Presse. Ploile torențiale care s-au abătut asupra unor zone de pe versantul o- riental al Anzilor au provocat revărsarea riurilor Tumbes, Chi-

ra și Piura, iar o serie de cartiere ale o- rașului Piura, principala localitate nordul Perului, fost inundate.fost, de asemenea, decretată starea de urgență în departamentul Cuzco, din sud-estul țării, afectat de furtuni însoțite de ploi și grindină, care au provocat alunecări de teren și au distrus culturi agricole.
PE SCURT• LA HARARE a avut loc, . duminică, o întrevedere întrepreședintele Republicii Zimbabwe, Canaan Banana, și premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze, Zhao Ziyang, sosit într-o vizită oficială in capitala Zimbabwe, în cadrul turneului pe care-1 întreprinde prin mai multe state africane. în cadrul convorbirii care a avut loc cu acest prilej, părțile au apreciat evoluția favorabilă a relațiilor prietenești existente între cele două țări, exprimîndu-se dorința dezvoltării în continuare a acestor relații — transmite agenția China Nouă.• ÎN CAPITALA FRANCEZA au început lucrările unei conferințe internaționale avind ca temă dreptul poporului palestinian la sănătate. Cele 28 de delegații străine prezente la lucrări vor fi informate în legătură cu situația pe plan sanitar a palestinienilor în timpul

9din au A
WASHINGTON _ (Agerpres). — Ploi torențiale însoțite de vînturi puternice a- vînd 6 viteză de pînă la 120 km pe oră au provocat ieșirea apelor riurilor din albiile lor în partea de nord-vest a S.U.A.,, în timp ce în partea de vest se înregistrează o iarnă blinda, cu temperaturi pină la 15 grade’ C, relatează a- genția United Press International.

și după invazia israeliană în Liban — informează agenția France Presse. în cadrul conferinței vor fi examinate, de asemenea, situația deținuților palestinieni și libanezi din taberele de refugiați din Liban și Israel, precum și condițiile sanitare din teritoriile arabe ocupate de Israel.• ÎN CADRUL ÎNTREVEDERILOR dintre Lazăr Moisbv, secretar federal pentru afacerile externe al R.S.F, Iugoslavia, și ministrul spaniol de externe, Fernando Moran, s-a subliniat că Iugoslavia și Spania consideră că trebuie intensificate eforturile in vederea promovării cooperării între țările mediteraneene, pentru ca aceste state să nu mai fie expuse nici unor presiuni din afară. Potrivit agenției Taniug, cei doi minștri de externe au procedat, de asemenea, la un schimb de opinii asupra situației internaționale și>

BRUXELLES 9 (Agerpres) — Pentru prima dată din iulie 1979 media creșterii prețurilor cu amănuntul în țările membre ale Comunității economice vest-eu- ropene (C.E.E.) a fost în cursul lunii noiembrie 1982 sub 10 la sută, afirmă, potrivit agenției A.N.S.A., serviciile statistice comunitare. Aceleași surse arată ' că, din octombrie pină în noiembrie 1982. indicele prețului de

VIENA 9 (Agerpres) — Conform datelor prezentate Intr-un studiu efectuat de Institutul vienez pentru cercetarea conjuncturii comerciale, peste 2 009 de întreprinderi austriece din sfera comerțului cu amănuntul, adică aproximativ 20 la sută din totalul firmelor comerciale din țară, sint amenințate de faliment. Drept principală cauză a acestei stări de lucruri, expfertil indică incapacitatea firmelor autohtone de a rezista concurenței intense din partea a numeroase concerne comerciale din alte țări occidentale, care lși desfășoară activitatea în Austria.TOKIO 9 (Agerpres) — In cursul anului trecut, 1 374 ds companii japoneze din prefecturile situate în nord-estul arhipelagului nipon au dat faliment, acest bilanț fiind cel mai grav înregistrat în respectiva zonă în perioada ultimilor ani.
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a eforturilor forțelor democratice în direcția depășirii dificultăților actuale din climatul mondial.• GEOLOGII INDIENI AU DESCOPERIT UN ZĂCĂMÎNT DE PETROL ȘI GAZE NATURALE în bazinul riului Godwa- ri, în sudul țării. Ritmul de sporire a extracției de „aur negru", înregistrat în 1982, conferă temeiuri speranțelor că sarcinile de plan pe anul financiar 1982—1983, care prevăd creșterea producției de țiței pină la 20,5 milioane tone, vor fi îndeplinite, se menționează la Delhi.Asigurarea necesarului netro- lier prin forte proorii reprezintă un obiectiv economic prioritar al guvernului indian. Încă din deceniul în curs, conform programului elaborat special în acest sens, se prevede triplarea nivelului extracției de țiței, pen

tru a se ajunge Ia 60,5 milioane tone anual, iar la Sfirșitul secolului, conform prognozelor, urmează să se realizeze 100 milioane tone pe an.• NIVELUL PRODUCȚIEI DE ȚIȚEI A NIGERIEI a fost, în 1982, in medie de 1 293 000 barili pe zi — au anunțat surse oficiale din Lagos, citate de agenția Taniug. Cifra menționată se situează sub cota de 1.3 milioane barili pe zi fixată de O.P.E.C., reprezentînd, totodată, o scădere față de media producției din anul 1981. Aceasta face, după cum se menționează, ca anul care a trecut să fie considerat uri an defavorabil pentru producția de petrol a Nigeriei.• LA COTONOU a fost semnat acordul între Benin și Republica Mali privind dreptul da utilizare de către Mali a portului Cotonou.
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